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Before reading, unfold both pages containing illustrations and familiarise 
yourself with all functions of the device.

  
Πριν ξεκινήσετε την ανάγνωση, ανοίξτε τις δυο σελίδες με τις εικόνες και 
εξοικειωθείτε με όλες τις λειτουργίες της συσκευής.

  
Klappen Sie vor dem Lesen die beiden Seiten mit den Abbildungen aus und 
machen Sie sich anschließend mit allen Funktionen des Gerätes vertraut.
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Introduction

Congratulations on the purchase of your new appliance. You have clearly
decided in favour of a quality product. These operating instructions are a
part of this product. They contain important information in regard to safety,
use and disposal. Before using the product, familiarise yourself with all of
these operating and safety instructions. Use the product only as described
and only for the specified areas of application. Retain these instructions for
future reference. In addition, pass these documents on, together with the
product, to any future owner.

Intended use

This appliance is intended for receiving generally approved radio transmis-
sions in all countries (world receiver) and only for domestic use.
Utilisation other than as described here is not permitted and it could lead
to damages and injuries. No liability will be accepted for damages resulting
from misuse or improper handling, the application of force or unauthorised
modifications.

Technical Data

Power consumption: 5 watts
Power consumption Standby: approx. 1 W
Operating temperature: +5 ~ +40°C
Humidity: 5 ~ 80% (no condensation)
Dimensions (W x H x D): approx. 17.7 x 11 x 3.9 cm
Appliance weight: approx. 425 g
Power transformer weight: approx. 185 g
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Batteries
4x 1.5 V, Type AA/LR6/Mignon (not supplied)

Frequency range radio: 
VHF (FM): 87,0 – 108,0 MHz
MW (AM) Europe 522 – 1656 kHz
MW (AM) USA 520 – 1710 kHz
SW: 5,85 – 17.90 MHz
LW 149 – 284 kHz

The technical features of the device enable the frequency ranges stated
above to be set. Various countries may have different national rules on the
radio frequency ranges assigned. Please note that you may not sell, transfer
to third parties or abuse information received outside the assigned radio
frequency ranges.

Tuning ranges (NORMAL/FINE):
FM (VHF) 100 kHz /50 kHz
MW (AM) Europe 9 kHz /1 kHz
MW (AM) USA 10 kHz /1 kHz
SW 5 kHz /1 kHz
LW 1 kHz
Sensitivity: SW can be set to 2 intervals
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General
Memory positions: 400
Headphones
Model: E105
Impedance: 32 Ω 
Wideband characteristic 
Voltage (WBCV): approx. 110 mV
Headphone socket
max. Output voltage: approx. 45 mV
Power transformer
Manufacturer: Everway Industries Ltd.
Model: EW35B600-060A
Primary: 230 V ~ 50 Hz / 25 mA
Secondary: 6 V ~ 600 mA / 3,6 VA

Symbols used 

These symbols bring to your attention that here a warning notice 
follows in regard to one of the following matters:
- Risk of injury,
- Risk of electric shocks,
- Risk of fire,
- Risk of explosion,
plus bringing your attention to important matters such as:
- Information regarding the handling of batteries,
- Information about voltage surges,
- Information about mains-power disconnection.
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This symbol warns about submersing the appliance in water or 
other liquids.

This symbol warns you about hearing damage.

Note:
With this symbol you are given tips about interaction with the appliance.

Safety information

• This device has not been designed for use by people (including children)
with restricted physical, sensory or intellectual abilities or lack of expe-
rience and/or knowledge, unless they are supervised by a responsible
person (for their own safety) or have received instructions on how to
use the device.

• Children should be supervised to ensure that they do not play with 
the device.

• In order to avoid the device being switched on unintentionally, remove
the adapter from the mains socket after each use and before cleaning.

• Check the device and all parts for visible damage. The device’s safety
concept can only work if the device is in perfect condition.

• The plug must always be easily accessible, so that the device can be
quickly separated from the mains power supply in the event of an
emergency.
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Risk of electric shock!
• Connect the mains-power adapter only to correctly installed and 

earthed mains sockets. The mains voltage must correspond to the spe-
cifications on the ratings plate of the mains-power adapter.

• To avoid risks, arrange for defective mains-power adapters to be repla-
ced at once by qualified technicians or our Customer Service Depart-
ment.

• Connection cables or devices that do not work perfectly or have been
damaged should be repaired or exchanged immediately by Customer
Services.

The device and the mains power adapter may not be immersed
in water. Simply wipe it with a slightly damp cloth.

• Do not expose the mains power adapter to rain and never use it in a
humid or wet environment, e.g. in the bathroom.

• Ensure that the connection cable is never wet or damp when in use.
• Never handle the housing of the mains power adapter with wet hands.
• You must not open or repair the device’s housing. This can be dangerous

and renders the warranty null and void.
• Protect the device from moisture and sprayed water. Therefore do not

place any objects filled with water (e.g. vases) on or near the device.

Risk of fire!
• Do not use the device near hot surfaces.
• Do not set the device up where it is exposed to direct sunlight. 

This could cause it to overheat and damage it beyond repair.
• Never leave the device unattended during operation.
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• Never cover the device’s ventilation slots when it is switched on.
• The mains power adapter may not be covered.
• Do not place open flames, such as candles, on or near the device.

Risk of injury
• Keep children away from the connection cable and device. 

Children frequently underestimate the danger of electrical devices.
• Always ensure that the power cable is positioned such that no one

can stumble over it.
• If the device has fallen down or is damaged it must no longer be used.

Have the device checked by a qualified specialist and, if necessary, 
repaired.

• Batteries must not be handled by children. Children can put batteries
in their mouths and swallow them.
If a battery has been swallowed, obtain medical assistance immediately.

Thunder storms!
Devices connected to mains power can be damaged during a thunder
storm. If there is a thunder storm, always remove the mains plug from
the socket.

Information on voltage surges 
(EFT / electrical fast transient) 
and electrostatic discharges:
If the product does not work properly due to electrical fast transient
processes (voltage surges) or electrostatic discharge, it must be 
reset to restore normal operation. If necessary, remove the plug from
the power socket and insert it again. The batteries (if used) must be 
removed and reinserted.
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Information on separating the device from 
mains power
The POWER button on this device does not completely separate it from
the mains network. In addition, the device uses power when in standby
mode. In order to completely separate the device from the mains supply
the plug must be removed from the mains socket.

Notes on handling batteries
The device can also be operated with batteries. Please note the following
on handling batteries:

Risk of explosion!
Do not throw batteries into a fire. Do not recharge batteries.

• Never open, solder or weld batteries. There is a risk of explosion and injury!
• Check batteries regularly. Leaking batteries can damage the device.
• If the appliance is not going to be used for long periods, remove the

batteries.
• If batteries leak, put on protective gloves. Avoid contact between lea-

ked battery fluid and the eyes, skin or clothing. Contact with battery
fluid can cause blinding or skin problems. If leaked battery fluid co-
mes into contact with the eyes, skin or clothing, rinse the affected area
immediately with lots of water without rubbing with the hands. Seek
medical assistance immediately.

• Clean the battery compartment and contacts with a dry cloth.

Caution!
No liability / warranty applies to damage to the device caused by 
moisture due to water penetrating the device or overheating!
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Operating elements (see fold out pages)

Fig. A Front panel
q Save buttons M.0/5 - M.4/9
w Display

e Button SNOOZE/SLEEP TIMER
r Waveband selector switch (LW/SW/MW/FM)
t BASS button

y FINE button

u UP/DOWN buttons

i Vol.+(AL-1)/Vol.-(AL-2) buttons

o MODE button

a POWER button

s MEM button

d PAGE button

f MEMORY SCAN button

g Loudspeakers

Fig. B Back
h Stand

j Aerial

k Carrying strap

l switch SW SEN. (DX/LX)
; Headphone output

2) AC ~6V 600 mA: Mains adapter connection

Fig. C - E
2! Headphones

2@ Power supply unit

2# Storage case
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Starting up

Unpack the device
Remove all packaging materials.

Caution!

Do not allow small children to play with plastic film or other packaging
elements. Risk of suffocation!

Check the items supplied (see fold-out pages)
Whilst unpacking, check that all of the following items are available to you:
• Shortwave Radio
• Headphones 2!
• Power supply unit 2@
• Storage case 2#
• These operating instructions

Mains and battery operation
When you disconnect the radio from the mains supply, any settings you
may have made (time, alarm, stations in memory) will be lost. If you wish 
to keep these settings, insert batteries (see below) before disconnecting.

Inserting batteries
The device can also be operated with batteries (not supplied) as well as
from the mains. You will need four 1.5 V mignon batteries, size AA/LR6.
• Open the battery compartment on the rear of the device by sliding

the cover downwards.
• Insert four batteries into the compartment, paying attention to 

the polarity.
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• Replace the cover on the battery compartment.
If the batteries become too weak, this is indicated by the symbol 
blinking in the display. Subsequently, the appliance then switches itself off.

Mains connection
• Connect the plug of the mains adapter to the AC ~6V 600 mA socket on

the side of the device.
• Plug the mains adapter into an easily accessible socket. To avoid 

tripping hazards, please avoid using an extension cable.

Note:

When the power adapter is connected the device is supplied with electricity
only through the power adapter, not from the batteries. The installed batte-
ries are not charged. In the event of prolonged use of the power adapter the
batteries should be removed from the battery compartment. Otherwise there
is a risk that the batteries may leak.

Connecting headphones
On the left side of the radio, you will find the headphone socket.

Caution!

With this appliance, use only the supplied type E105 headphones.
Other headphones may cause excessive sound pressure that may da-
mage the hearing.

• Insert the headphone jack plug into the headphone output.
The speaker will be deactivated automatically.

Caution: 

Listening to music with headphones for long periods and at high
volume levels can lead to hearing damage!

- 11 -

GB/CY

IB_94111_SWEP500A1_LB6  29.11.2013  15:24 Uhr  Seite 11



General functions

Key lock
In order to prevent changing the settings unintentionally by touching the
buttons, you can activate the key lock.
• With the radio switched on, press and hold the button MEM button until

the indicator on the display flashes. All buttons, except the but-
tons SNOOZE and MEM, are now blocked.

• Press and hold the MEM button again until the indicator in the display
disappears.

Screen lighting
• Press any button to illuminate the screen. The screen will remain lit for

about 10 seconds.
• When the key lock is activated, it is not possible to switch on the dis-

play illumination.

Stand
• Fold out the base on the rear of the device to make the device 

more stable.

Time functions

When the power provision is established (mains or battery operation) the
time indicated by the world receiver begins at “0:00 00” Proceed with set-
tings the date and time, as explained in the following sections.
The time functions can only be programmed when the radio is switched off.
If the device is disconnected from mains power or the batteries are remo-
ved, the settings are lost.
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Time, date, time zone and world time
You can set the time, date and time zone via the MODE button. You can con-
tinue to query and adjust the universal time, the date alarm, the medium-
wave reception, alarm time interruption and the hours mode.
When you press the button MODE with the radio switched off, the function to be
programmed blinks for about 15 seconds. During this time, adjust the setting
with the UP/DOWN buttons.
• Press MODE x 1: Setting clock time
• Press MODE x 2: Setting the date
• Press MODE x 3: Set time zone (“Local City”)
• Press MODE x 4: Show world time
• Press MODE x 5: Date alarm
• Press MODE x 6: Set reception range for medium wave.
• Press MODE x 7: Set alarm pause.
• Press MODE x 8: Set 12/24 hour mode.

To apply a setting, just wait until the screen stops flashing (the screen reverts
to the time indication) or press MODE to move on to the next function.
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Setting clock time
• Press MODE once. The most recently set time flashes on the screen.
• Press the UP or DOWN button to move the time forward or backward at 

minute intervals. Hold down one of the buttons for a few seconds to
move the setting forward or backward quickly at 10 minute intervals.

Setting the date
• Press MODE again or twice.
The date set flashes on the screen (“We 1.01.14” when first switched on).
• Press the UP or DOWN button to move the date forward or backward.

Keep either of these buttons pressed for a few seconds to change the
date in ten-day steps.

The weekday indication follows automatically. The indication uses the first
two letters of the English name of the day.
The built-in calendar runs from 2000 to 2099.

Day of the week indication:
Su = Sunday
Mo = Monday
Tu = Tuesday
We = Wednesday
Th = Thursday
Fr = Friday
Sa = Saturday

Setting the time zone
• Press MODE again or three times. The selected time zone flashes on the

screen as the abbreviation for the corresponding city (UTC when first
switched on); the time disappears.

• Press the UP or DOWN button to move the time zone forward or backward.

The following table summarises the city abbreviations for the time zones and
time differences.
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Short code Difference from CET Summer time Town
HNL -10:00 no Honolulu/USA

ANC -9:00 yes Anchorage/USA

YVR -8:00 yes Vancouver/Canada

LAX -8:00 yes Los Angeles/USA

DEN -7:00 yes Denver/USA

CHI -6:00 yes Chicago/USA

MEX -6:00 yes Mexico City/Mexico

NYC -5:00 yes New York/USA

YYZ -5:00 yes Toronto/Canada

YUL -5:00 yes Montreal/Canada

CCS -4:30 no Caracas/Venezuela

RIO -3:00 yes Rio de Janeiro/Brazil

BUE -3:00 no Buenos Aires/Argentina

UTC* 0:00 no Universal Time Coordinated

LON 0:00 yes London/GB

BER 1:00 yes Berlin/Germany

PAR 1:00 yes Paris/France

ROM 1:00 yes Rome/Italy

CAI 2:00 yes Cairo/Egypt

IST 2:00 yes Istanbul/Turkey

MOW 3:00 yes Moscow/Russia

KWI 3:00 no Kuwait City/Kuwait

DXB 4:00 no Dubai/United Arab Emirates

KHI 5:00 no Karachi/Pakistan

DAC 6:00 yes Dhaka/Bangladesh

BKK 7:00 no Bangkok/Thailand

SIN 8:00 no Singapore

HKG 8:00 no Hong Kong

PEK 8:00 no Beijing/China

SHA 8:00 no Shanghai/China

TYO 9:00 no Tokyo/Japan

SYD 10:00 yes Sydney/Australia

NOU 11:00 no Noumea/New Caledonia

AKL 12:00 yes Auckland/New Zealand
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*UTC

Universal Time Coordinated (UTC). UTC is the reference for the times of the
various time zones around the world.

Show world time
• Press MODE again or four times to show the world time. The city 

abbreviation appears with the corresponding time.
• Press the UP or DOWN button to move the time zone forward or backward.

Note:

To correctly present your set world time, you must set the summer time offset
depending on the world time (see table).

Summer Time Offset
Not every time zone around the world differentiates between summer time
and winter time. To correctly display your world time, you must set the sum-
mer time offset dependant on the time zone.
• When the display for the time zone is flashing, repeatedly press the

SNOOZE button until the corresponding time offset is set (see table).

Time offset Display Explanation

1 OFFSET 1
In your time zone (Local City) it is winter time and
in the set world time it is summer time.

0 OFFSET 0
In your time zone (Local City) and in the set world
time it is summer resp. winter time.

-1 OFFSET -1
In your time zone (Local City) it is summer time and
in the set world time it is winter time resp. they do
not have summer time.
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Special date alarm
• Press the MODE button a fifth time to set the special date alarm. 

The screen flashes SDA1 and the date in succession.
• Press the PAGE button to select one of the ten settable date alarms

(SDA1–SDA 10). 
• Press the UP or DOWN button to set the date on which the alarm should

sound.
• Press the SNOOZE button to ignore the year number setting so that the

alarm sounds every year.
• When the current date tallies with the SDA alarm, on that day an

alarm sounds for 10 minutes on every hour from 8:00 - 23:00.
In addition, the SDA message will flash on the screen.

• Turn off the alarm by pressing any button.

Note:

In order to completely deactivate the date alarm set a date that is in the past!

Set MW range
As the radio transmitter systems vary from country to country, you should ad-
just the receiver range settings accordingly:
• Press the MODE button six times and then use the UP or DOWN button to

select the appropriate receiver range in accordance with the follo-
wing table:

Region Channel 
spacing

Band range

Amerika 10 kHz 520-1710 kHz

Europa 9 kHz 522-1656 kHz
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Set snooze time
• Press the MODE button seven times. The currently set snooze period ap-

pears on the display (factory default SNO 10).
• Use the UP and DOWN buttons to set the snooze time to a time between

1 and 59 minutes.

Setting 12/24 hour mode
• Press MODE eight times. The screen shows the 24 HR message for 

24-hour mode.
• Press the UP button to set the 24 hour mode.
• Press the DOWN button to set the 12 hour mode.
12 HR is displayed on the screen. In the afternoon in addition PM is shown
on the screen.

Select display mode
You can select which information is shown on the screen when the radio is
switched off.
The selected mode is indicated by a corresponding symbol on the screen.
When the radio is switched off, select the display mode by repeatedly
pressing the FINE button in accordance with the following table:
Symbol on the screen display mode
CLOCK only the time is displayed
CITY the time and world time are shown in succession
DATE the time and date are shown in succession
CITY DATE the time, date and world time are shown in succession

Alarm function
This multi-band radio provides you with two independently adjustable
alarm times, AL1 and AL2. You can programme for both...

...if the device should sound an alarm on every workday, at the 
weekend, the whole week or on a single specific weekday;

...if the alarm should sound with an alarm tone or with the radio.
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Setting the alarm time
You can set two alarm times in your world receiver.

• With the radio switched off, press the buttons Vol.+/AL–1 (or Vol.-/AL–2).
The screen shows the most recently set alarm time and the symbol for
the alarm type.

• Press the UP or DOWN button to move the alarm time forward or backward
at minute intervals. Hold down one of the buttons for a few seconds to
move the setting forward or backward quickly at 10 minute intervals.

• Press the Vol.+/AL–1 (or Vol.–/AL–2) button until the desired alarm function
(see table above) is indicated on the screen.

• Press the SNOOZE button to set the weekday on which you want the
alarm to sound: 

You can select between workdays (Mo, Tu, We, Th, Fr), weekends (Su, Sa),
the whole week (Su, Mo, Tu, We, Th, Fr, Sa) or a single weekday. 
The selected setting is shown on the display.
• Press the SNOOZE button until the desired alarm days are set. Hold down

the SNOOZE button until the screen shows an individual week day.
• Press the SNOOZE button to set the desired week day.
To go back to selecting week days, weekend or every day, briefly hold
down the SNOOZE button again.
• Press the MODE button to save the setting and return to the time mode.

The setting is also saved if you wait around 15 seconds until the
screen returns to displaying the time.

Alarm function Symbol on the screen

Radio

Acoustic signals

Switched off No symbol
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When the alarm sounds...
• and the “Radio” alarm function has been selected, the radio operates

for one hour at a predefined alarm volume. To switch off press the
Vol.+/AL–1 (or Vol.–/AL–2) button.

• and the “signal sounds” alarm function has been selected, the signal
sound is played for 10 minutes. To switch off press the Vol.+/AL–1
(or Vol.–/AL–2) button.

Note:

Please take note that the last tuned radio station together with the last used
sound volume setting is used for the alarm call.

Interrupting the alarm
• Press the button SNOOZE to interrupt the alarm for 10 minutes (default

setting) (see also the section "Set snooze time").

Turning off the alarm function
• Press the Vol.+/AL–1 or Vol.–/AL–2 button until the relevant alarm symbols

disappear from the screen.
• The alarm function for the current day can be deactivated by pressing

any button (apart from SNOOZE). The multi-band radio will then not switch
itself back until the next programmed alarm time.
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Stop watch function
The stop watch function is only available when the radio is switched off.
• Press and hold down the PAGE button for around 2 seconds, the screen

shows 0.00 0 U.
• Press SNOOZE to start the stop watch. The maximum time for the stop watch

is 39 minutes and 59 seconds. If the stopwatch exceeds the maximum
time, the indicator 39:59.0 appears and flashes in the display. 

• During time measurement, it can be stopped by pressing SNOOZE.
• Pressing SNOOZE again restarts the stop watch.
• Hold down SNOOZE to reset the stop watch.
• Leave the stop watch by pressing PAGE.

Countdown function
The countdown function is only available when the radio is switched off.

Set and save countdown
• Press and hold down the MEMORY SCAN button for around 2 seconds, 

the screen shows 0.00 D. The D blinks.
• Press the UP or DOWN button to set the desired time.
5 countdown times are preset on the memory buttons and you can open
these directly using the corresponding memory button:
Button M.0/5 5:00 Button M.1/6 10:00
Button M.2/7 15:00 Button M.3/8 20:00
Button M.4/9 25:00
• Press the MEM button to save the set time, the memory space indicator

MEM flashes on the screen. Now use the M.0/5–M.4/9 buttons to select
a memory space; when you press the relevant memory key the time is
saved in this memory space and the time previously stored there 
overwritten. Pressing the MEM button again will save the set time.

• When the MEMORY SCAN button is pressed again you leave the 
countdown mode.
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Call up and activate the countdown function
• Press and hold down the MEMORY SCAN button for around 2 seconds, 

the screen shows 0. 00 D.
• Select the desired, saved countdown time with the aid of the M.0/5–M.4/9

memory buttons.
• Press SNOOZE to start the countdown. Pressing the SNOOZE button again

pauses the countdown.
When the set time has been counted down, an alarm sound plays for one
minute becoming gradually higher in tone and louder.
• Press the MEMORY SCAN button to pause the countdown and leave 

countdown mode.

Radio operation

Switching on / volume control
• Press the POWER button to switch the radio on. ON will appear briefly on

the screen, followed by the current frequency and band selection.
• Press the Vol.+/AL–1 or Vol.–/AL–2 button to control the volume:

Button Vol.–/AL–2: quieter;
Button Vol.+/AL-1: louder.

Switch on bass amplifier
• When the radio is switched on, press the BASS button to switch on the

bass amplifier. The screen will flash BASS.
• In order to switch the bass amplifier off again, press BASS one more

time. The BASS message disappears.

Switch display message
• In radio operation press the MODE button to switch between displaying

the time and frequency.
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Turning off
• Switch the radio off by pressing the POWER button. OFF is shown briefly

on the screen and the time is displayed again.

Sleep function
You can activate the sleep function via the SNOOZE button. You can set a
time of up to 90 minutes in ten-minute steps, after which the radio will auto-
matically turn itself off.
• Press the SNOOZE button. The symbol for the sleep function and

90 (for 90 minutes) will appear.
• Press the SNOOZE button repeatedly until 90 is displayed to count down

the sleep time in 10 minute steps.
• Either select a sleep time (the sleep symbol remains on the screen)

or press SNOOZE again until 00 appears on the screen. 
The sleep time is now switched off.

Setting the station
• Select the required frequency band (FM, MW, SW or LW), using the

frequency select button.
The corresponding abbreviation will appear on the screen.
• The UP and DOWN buttons can now be used to set the desired frequency.
• If you keep UP or DOWN pressed for about three seconds, the automatic

station search will start.
• The search stops as soon as a station with sufficient signal strength is

found.
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Fine tuning
If a station can not be found precisely the fine tuning can be use to improve
reception.
• During the channel search press the FINE button, the screen shows FINE.
• Now, using the buttons UP resp. DOWN, adjust the required reception

range with smaller frequency steps.
• By pressing the FINE again you leave the fine tuning function again.
This function is not available for the LW frequency range.

Aerial
The rotatable telescopic aerial on the radio can be used for the FM and
SW bands.
• Pull the aerial out fully and arrange it for optimum reception.
The SW SEN. switch on the left side of the device can be used to improve the
reception quality for the SW band. Select LX for strong stations and DX to
improve reception for weak stations.
The telescopic aerial does not work in the MW and LW bands. In these
ranges, reception is made by means of the built-in ferrite aerial.
• Align the radio for best reception.
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Memory functions

Save station
The world receiver can save 400 radio stations.
To store a station, proceed as follows:
• Set the frequency range with the frequency selection switch and then

the station that you want to save.
• Press the MEM button. The screen shows the PAGE memory page and

MEM flashes.
• Within 10 seconds press the PAGE button (the PAGE message flashes),

and then select a memory page (from 00 - 39) using the UP or DOWN
button.

• Within 10 seconds use the M.0/5–M.4/9 buttons to select a memory
space to store the station. For example, press the M.0/5 button once
for memory space 0 and again for memory space 5. The occupancy
is shown on the screen.

• Press MEM again to save the station. The PAGE and MEM messages
are shown on a permanent basis.

Note:

If the world receiver is connected to the mains adapter and no 
batteries have been inserted, the station memories are lost when 
the adapter plug is pulled from the socket.
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Selecting a saved station
• In order to select a saved station directly, first use the frequency selection

switch to select the frequency range where the station is saved.
• Press the PAGE button and then use the UP or DOWN buttons to select a

memory page (from 00 - 39).
• Within 10 seconds press the M.0/5–M.4/9 buttons to select a memory

space to store the station.
The station is played immediately after entering the memory space.
• If a memory space is selected in which no station has been saved,

- - - - appears on the display.

Carry out automatic station search
Your world receiver can search the frequencies within a range and store
the stations it finds. Do the following to activate the automatic search 
(automatic memory scan/AMS):
• Press the MEM button once. The MEM message flashes.
• Hold down the MEMORY SCAN button for about 1 second.
The multi-band radio then scans through the frequencies starting from the
currently set frequency in the current frequency band and saves the stati-
ons found from the currently set memory page and the memory space. This
will overwrite all existing stations.

Displaying memory spaces
• Press the MEMORY SCAN button to call up the content of all station memo-

ries for the selected band.
All stored stations will be played in succession for about 15 seconds.
• Press the button MEMORY SCAN to finish the rendering of the memory po-

sitions. 
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Cleaning

Risk of injury from electric shock:

• Disconnect the device from the mains power before cleaning it!

• Never immerse the device’s parts into water or other liquids!

• Do not allow liquid to penetrate the housing.

Cleaning the housing:
Clean the housing surface with a slightly damp cloth. 
Never use petrol, solvent or detergents that could attack the plastic!

Disposal

Device disposal
Never dispose of the device in the normal household rubbish. 
Dispose of the device using an authorised disposal company or
your local disposal facility. 
This device is subject to European Directive 2012/19/EU. 
Please follow the currently valid regulations. In case of doubt, con-
tact your disposal facilities.
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Disposal of batteries
Batteries must not be disposed in the household rubbish. Each consumer is
obliged by law to bring batteries/rechargeable batteries to a collection
point provided by the local authority/council or to retailers.
This obligation is so that the batteries can be disposed of in an environmen-
tally friendly manner. Only hand in batteries that have been discharged.

Disposal of packaging
Ensure all packaging materials are disposed in an environmentally
friendly manner.

Importer

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
GERMANY
www.kompernass.com

EC Declaration of Conformity information
This appliance fulfills, in regard to conformity with, the fundamental require-
ments and other relevant provisions of the EMC Directive 2004/108/EC,
the Low Voltage Directive 2006/95/EC, the Ecodesign Directive
2009/125/EC (Commission Regulation 1275/2008 Annex II, No .1) and
the RoHS Directive 2011/65/EU. The full original Declaration of Conformi-
ty is available from the importer.
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Warranty & Service

The warranty for this appliance is for 3 years from the date of purchase.
The appliance has been manufactured with care and meticulously examined
before delivery. Please retain your receipt as proof of purchase. In the event
of a warranty claim, please make contact by telephone with our Service
Department. Only in this way can a post-free despatch for your goods be
assured.
The warranty covers only claims for material and manufacturing defects,
but not for transport damage, for wearing parts or for damage to fragile
components, e.g. buttons or batteries. This product is for private use only
and is not intended for commercial use. The warranty is void in the case of
abusive and improper handling, use of force and internal tampering not
carried out by our authorized service branch. Your statutory rights are not
restricted in any way by this warranty.
The warranty period will not be extended by repairs made under warranty.
This applies also to replaced and repaired parts. Any damage and defects
extant on purchase must be reported immediately after unpacking the 
appliance, at the latest, two days after the purchase date. Repairs made
after the expiration of the warranty period are subject to payment.

Service Great Britain
Tel.: 0871 5000 720 (£ 0.10/Min.) 
E-Mail: kompernass@lidl.co.uk

IAN 94111
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Service Cyprus
Tel.: 8009 4409
E-Mail: kompernass@lidl.com.cy

Hotline availability: Monday to Friday 08:00 - 20:00 (CET)

IAN 94111

CY
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ÄÝêôçò ðáãêïóìßïõ ëÞøåùò

ÄéáâÜóôå ôï åã÷åéñßäéï ÷åéñéóìïý ðñéí áðü ôçí ðñþôç ÷ñÞóç ðñïóåêôéêÜ
êáé öõëÜîôå ôï ãéá ìéá ìåëëï íôéêÞ ÷ñÞóç. Ðáñáäþóôå ôï åã÷åéñßäéï óå
ï ðï ß ïí ðáñáäïèåß óôç óõíÝ÷åéá ç óõóêåõÞ.
ÁõôÞ ç ôåêìçñßùóç Ý÷åé ðñïóôáóßá ðíåõìáôéêþí äéêáéùìÜôùí. ÊÜèå
áíáðáñáãùãÞ Þ êÜèå áíáôýðùóç áêüìá êáé áðïóðáóìáôéêÜ üðùò êáé ç
áíáðáñáãùãÞ ôùí áðåéêï íßóåùí áêüìá êáé óå ôñ ïðï ðïéçìÝíç êáôÜóôáóç,
åðéôñÝðï íôáé ìüíï ìå ôç ãñáðôÞ Ýãêñéóç ôï õ êáôáóêåõáóôÞ.

×ñÞóç óýìöùíç ìå ôïõò êáíï íéóìïýò

ÁõôÞ ç óõóêåõÞ ðñïâëÝðåôáé ãéá ôç ëÞøç ãåíéêÜ åãêåêñéìÝíùí ñáäéïöùíéêþí
åêðï ì ðþí óå üëåò ôéò ÷þñåò (ÄÝêôçò âñá÷Ýùí êõìÜôùí) êáé ìüíï ãéá ïéêéáêÞ
÷ñÞóç.
Ìßá Üëëç ÷ñÞóç åêôüò áðü áõôÞí ðï õ ðåñéãñÜöåôáé äåí åðéôñÝðåôáé êáé ìðïñåß
íá ïäçãÞóåé óå öèïñÝò êáé ôñáõìáôéóìïýò. Ãéá âëÜâåò ðï õ ðñïêýðôï õí áðü
åóöáëìÝíï Þ áêáôÜëëçëï ÷åéñéóìü, áðü âßáéç ÷ñÞóç Þ áðü ìç åî ï õóéïäïôçìÝíç
ìåôáôñ ïðÞ, äåí áíáëáìâÜíåôáé êáìßá åõèýíç.

Ôå÷íéêÝò ðëçñïöïñßåò
ÌÝãéóôç áðïññüöçóç éó÷ýïò :5 Watt
ÊáôáíÜëùóç ñåýìáôï ò  
áíá ì ïíÞò: ðåñ. 1 W
Èåñìïêñáóßá ëåéôï õñãßáò : +5 ~ +40°C
Õãñáóßá: 5 ~ 80 % (êáìßá óõìðýêíùóç)
ÄéáóôÜóåéò (Ð x Õ x Â): ðåñ. 17,7 x 11 x 3,9 cm
ÂÜñïò óõóêåõÞò: ðåñ. 425 g
ÂÜñïò ôñ ï ö ï ä ïôéêï ý : ðåñ. 185 g
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Ìðáôáñßåò
4x 1,5 V, Ôýðïò AA/LR6/Mignon 
(Äåí ðåñéëáìâÜíåôáé óôï óýíï ëï  áðïóôï ëÞò)

Ðåäßï óõ÷íïôÞôùí ñáäéïöþíï õ: 
UKW (FM): 87,0 – 108,0 MHz
MW (AM) Åõñþðç 522 – 1656 kHz
MW (AM) ÇÐÁ 520 – 1710 kHz
KW (SW) : 5,85 – 17,90 MHz
LW 149 – 284 kHz

Ôá ôå÷íéêÜ äåäïìÝíá ôçò óõóêåõÞò äéåõêï ëýíï õí ôï õò áíùôÝñù áíáöåñüìåíï õò
ñõèìéæüìåíï õò ôïìåßò óõ÷íï ôÞôùí. Óå äéÜöïñåò ÷þñåò ìðïñåß íá
õðÜñ÷ï õí Üëëïé åèíéêïß êáíï íéóìïß ó÷åôéêÜ ìå ôï õò ôïìåßò óõ÷íï ôÞôùí
ñáäéïöþíï õ. ÐñïóÝ÷åôå üôé äåí åðéôñÝðåôáé íá åêìåôáëëåýåóôå, íá ðñïùèåßôå
óå ôñßôï õò Þ íá ÷ñçóéìïðïéåßôå ãéá Üëëï óêï ðü ôéò ëçöèåßóåò ðëçñïöïñßåò
åêôüò ôï õ åê÷ùñçìÝíï õ ðåäßïõ ñáäéïóõ÷íüôçôáò.

Åýñç óõíôïíéóìïý (NORMAL / FINE):
UKW (FM) 100 kHz /50 kHz
MW (AM) Åõñþðç 9 kHz /1 kHz
MW (AM) ÇÐÁ 10 kHz /1 kHz
KW (SW) 5 kHz /1 kHz
LW 1 kHz
Åõáéóèçóßá : SW åíáëëáãÞ 2 âáèìßäùí

- 33 -

GR/CY

IB_94111_SWEP500A1_LB6  29.11.2013  15:24 Uhr  Seite 33



ÃåíéêÜ
×þñïé ìíÞìçò: 400
Áêï õóôéêÜ
Ì ïíôÝëï E105
Óýíèåôç áíôßóôáóç: 32 Ω
ÔÜóç áíáãíþñéóçò åõñåßáò 
æþíçò (WBCV): ðåñ. 110 mV
¸ îïä ïò  áêï õóôéêþí
ÌÝãéóôç ôÜóç åî ü ä ïõ: ðåñ. 45 mV
Ôñïöïäïôéêü
ÊáôáóêåõáóôÞò: Everway Industries Ltd.
Ì ïíôÝëï : EW35B600-060A
Ðñùôåý ïí: 230 V ~ 50 Hz / 25 mA
Äåõôåñåý ïí: 6 V ~ 600 mA / 3,6 VA

×ñçóéìïðïéïýìåíá óýìâïëá

Áõôü ôï  óýìâïëï ðñïåéäïðïßçóçò óáò õðïäåéêíýåé üôé áêï ëï õèåß åäþ
ìéá ðñïåéäïðïéçôéêÞ õðüäåéîç, ç ïðïßá ðñïåéäïðïéåß ãéá ôá áêüëï õèá: 
- Êßíäõíïò ôñáõìáôéóìïý,
- Êßíäõíïò  áðü çëåêôñ ïðëçîßá,
- Êßíäõíïò ðõñêáãéÜò,
- Êßíäõíïò Ýêñçîçò,
êáé óáò åöéóôÜ ôçí ðñïóï÷Þ ãéá óçìáíôéêÝò õðïäåßîåéò üðùò:
- Õðïäåßîåéò ãéá ôç ìåôá÷åßñéóç ìðáôáñéþí,
- Õðïäåßîåéò ãéá êñïõóôéêÝò ôÜóåéò,
- Õðïäåßîåéò ãéá ôçí áðïóýíäåóç äéêôý ïõ.
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Áõôü ôï  óýìâ ïëï  óáò ðñïåéäïðïéåß þóôå íá ìç âõèßóåôå ôç óõóêåõÞ
óå íåñü Þ óå Üëëá õãñÜ.

Áõôü ôï  óýìâ ïëï  óáò ðñïåéäïðïéåß ãéá âëÜâåò óôçí áêï Þ .

Õðüäåéîç: 
Ìå áõôü ôï  óýìâ ïëï  óáò äßíï íôáé óõìâïõëÝò ãéá ôç ìåôá÷åßñéóç ôçò
óõóêåõÞò.

Õðïäåßîåéò áóöáëåßáò
• ÁõôÞ ç óõóêåõÞ äåí ðñïïñßæåôáé ãéá ÷ñÞóç áðü Üôïìá (óõìðåñéë-

áìâáíïìÝíùí ðáéäéþí) ìå ðåñéïñéóìÝíåò öõóéêÝò, áéóèçôçñéáêÝò 
Þ ðíåõìáôéêÝò äõíáôüôçôåò Þ ìå Ýëëåéøç åìðåéñßáò êáé/ Þ ìå Ýëëåéøç
ãíþóåùí, åêôüò åÜí åðéôçñïýíôáé ìÝóù åíüò õðåýèõíï õ áôü ì ïõ ãéá 
ôçí áóöÜëåéÜ ôï õò Þ åÜí Ý÷ï õí ëÜâåé õðïäåßîåéò ãéá ôï  ðùò
÷ñçóéìïðïéåßôáé ç óõóêåõÞ. 

• Ôá ðáéäéÜ ðñÝðåé íá åðéôçñïýíôáé þóôå íá åî áóöáëßæåôáé üôé äåí 
ðáßæï õí ìå ôç óõóêåõÞ.

• Ãéá ôçí áðïöõãÞ ìç çèåëçìÝíçò åíåñãï ðïßçóçò, ìåôÜ áðü êÜèå 
÷ñÞóç êáé ðñéí áðü êÜèå êáèáñéóìü ôñáâÜôå ôï ôñ ï ö ï ä ïôéêü 
áðü ôçí ðñßæá äéêôý ïõ.

• ÅëÝãîôå ôç óõóêåõÞ êáé üëá ôá åî áñôÞìáôá ãéá ïñáôÝò âëÜâåò. 
Ï ìç÷áíéóìüò áóöáëåßáò ôçò óõóêåõÞò ìðïñåß íá ëåéôï õñãÞóåé 
ìüíï óå Üøïãç êáôÜóôáóç.

• Ôï ôñ ï ö ï ä ïôéêü ðñÝðåé íá åßíáé ðÜíôá åýêï ëá ðñïóâÜóéìï, Ýôóé þóôå óå
ðåñßðôùóç áíÜãêçò ç óõóêåõÞ íá ìðïñåß íá áðïóõíäåèåß ãñÞãïñá áðü
ôï  ñåýìá.
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Êßíäõíïò áðü çëåêôñïðëçîßá!
• ÓõíäÝåôå ôï ôñ ï ö ï ä ïôéêü ìüíï óå ìéá óýìöùíá ìå ôéò ðñïäéáãñáöÝò

åãêáôåóôçìÝíç êáé ãåéùìÝíç ðñßæá.Ç ôÜóç äéêôý ïõ ðñÝðåé íá óõìöùíåß ìå
ôá óôïé÷åßá óôçí ðéíáêßäá ôýðï õ ôï õ ôñ ï ö ï ä ïôéêï ý .

• ¸íá öèáñìÝíï ôñ ï ö ï ä ïôéêü ðñÝðåé íá áíôéêáèßóôáôáé áìÝóùò áðü
åî ï õóéïäïôçìÝíï åéäéêü ðñïóùðéêü Þ áðü ôï ôìÞìá åîõðçñÝôçóçò
ðåëáôþí, þóôå íá áðï ö åýãï íôáé êßíäõíïé.

• Ïé ãñáììÝò óýíäåóçò Þ ïé óõóêåõÝò ïé ïðïßåò äå ëåéôï õñãïýí Üøïãá 
Þ Ý÷ï õí âëÜâç, ðñÝðåé íá åðéäéïñèùèïýí Þ íá áëëá÷ôïýí áìÝóùò, áðü
ôï ôìÞìá åîõðçñÝôçóçò ðåëáôþí.

Ç óõóêåõÞ êáé ôï ôñ ï ö ï ä ïôéêü äåí åðéôñÝðåôáé íá âõèßæï íôáé óôï
íåñü. Óêï õðßæåôå ôç ìüíï ìå Ýíá åëáöñþò íùðü ðáíß.

• Ìçí åêèÝôåôå ôï ôñ ï ö ï ä ïôéêü óôç âñï÷Þ êáé åðßóçò ìçí ôï ÷ñçóéìïðïéåßôå
ðï ôÝ óå õãñü Þ âñåãìÝíï ðåñéâÜëëï í, üðùò ð.÷. ôï ìðÜíéï.

• ÐñïóÝîôå þóôå ç ãñáììÞ óýíäåóçò íá ìçí õãñáßíåôáé Þ âñÝ÷åôáé ðï ôÝ
êáôÜ ôç ëåéôï õñãßá.

• Ðï ôÝ ìçí ðéÜíåôå ôï ðåñßâëçìá ôï õ ôñ ï ö ï ä ïôéêïý ìå âñåãìÝíá ÷Ýñéá.
• Äåí åðéôñÝðåôáé íá áíï ß îåôå Þ íá åðéóêåõÜóåôå ôçí åðéêÜëõøç óõóêåõÞò.

Óå áõôÞ ôçí ðåñßðôùóç äåí õðÜñ÷åé áóöÜëåéá êáé ç åããýçóç áêõñþíåôáé.
• Ðñïóôáôåýåôå ôç óõóêåõÞ áðü íåñü ðï õ óôÜæåé êáé ðéôóéëÜåé. Ãé' áõôü ìçí

ôï ðï è åôåßôå áíôéêåßìåíá ãåìÜôá ìå õãñü (ð.÷. âÜæá ëï õëï õäéþí) åðÜíù Þ
äßðëá áðü ôç óõóêåõÞ.

Êßíäõíïò ðõñêáãéÜò!
• Ìç ÷ñçóéìïðïéåßôå ôç óõóêåõÞ êï íôÜ óå êáõôÝò åðéöÜíåéåò.
• Ìçí ôï ðï è åôåßôå ôç óõóêåõÞ óå ìÝñç ôá  ïðïßá åêôßèåíôáé óå Üìåóç 

çëéáêÞ áêôéíï â ïëßá. Óå Üëëç ðåñßðôùóç ßóùò õðåñèåñìáíèåß êáé ðÜèåé
áíåðáíüñèùôç âëÜâç.

• Ðï ôÝ ìçí áöÞíåôå ôç óõóêåõÞ êáôÜ ôç ëåéôï õñãßá ÷ùñßò åðéôÞñçóç.
• Ðï ôÝ ìçí óêåðÜæåôå ôçí åãêï ðÞ áåñéóìïý ôçò óõóêåõÞò, üôáí áõôÞ åßíáé

åíåñãï ðïéçìÝíç.
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• Ôï ôñ ï ö ï ä ïôéêü äåí åðéôñÝðåôáé íá êáëýðôåôáé.
• Ìçí ôï ðï è åôåßôå åëåýèåñåò ðçãÝò öùôéÜò, üðùò ð.÷. êåñéÜ åðÜíù Þ

äßðëá óôç óõóêåõÞ.

Êßíäõíïò ôñáõìáôéóìïý
• ÊñáôÞóôå ôá ðáéäéÜ ìáêñéÜ áðü ôç ãñáììÞ óýíäåóçò êáé ôç óõóêåõÞ. 

Ôá ðáéäéÜ õðï ôéìïýí óõ÷íÜ ôï õò êéíäýíï õò áðü ôéò çëåêôñéêÝò óõóêåõÝò.
• Ôï ðï è åôåßôå ôï  êáëþäéï ðÜíôá Ýôóé þóôå êáíåßò íá ìçí ìðïñåß íá

óêï íôÜøåé óå áõôü.
• Óôçí ðåñßðôùóç ðï õ ç óõóêåõÞ Ý÷åé ðÝóåé êÜôù Þ Ý÷åé âëÜâç, äåí

åðéôñÝðåôáé ðëÝï í íá ôçí èÝôåôå óå ëåéôï õñãßá. Ç óõóêåõÞ ðñÝðåé íá
åëÝã÷åôáé êáé åÜí áðáéôåßôáé íá åðéäéïñèþíåôáé áðü åî åéäéêåõìÝíï
ðñïóùðéêü.

• Ïé ìðáôáñßåò äåí åðéôñÝðåôáé íá öôÜíï õí óôá ÷Ýñéá ôùí ðáéäéþí. Ôá
ðáéäéÜ ìðïñåß íá âÜëï õí ôéò ìðáôáñßåò óôï óôüìá êáé íá ôéò êáôáðéïýí. 
ÅÜí êáôáðïèåß ìßá ìðáôáñßá, ôüôå èá ðñÝðåé áìÝóùò íá áíáæçôçèåß
éáôñéêÞ âïÞèåéá.

Êáôáéãßäá!
Óå ìéá êáôáéãßäá ìðïñåß íá ðÜè ïõí âëÜâåò ïé óõíäåäåìÝíåò óõóêåõÝò óôï
äßêôõï ñåýìáôïò. Ãéá ôï  ëüãï  áõôü óå ðåñßðôùóç êáôáéãßäáò âãÜæåôå ðÜíôá
ôï âýóìá áðü ôçí ðñßæá.

Õðüäåéîç ãéá ïäåýïíôá êýìáôá ôÜóçò 
(EFT / çëåêôñéêÜ ãñÞãïñç ìåôÜâáóç) 
êáé çëåêôñïóôáôéêÝò åêöïñôßóåéò:

Óå ðåñßðôùóç åëáôôùìáôéêÞò ëåéôï õñãßáò ëüãù çëåêôñéêÜ ãñÞãïñçò ìåôÜâáóçò
(ï ä åý ïí êýìá ôÜóçò) Þ çëåêôñïóôáôéêþí åêö ï ñôßóåùí ðñÝðåé ôï  ðñ ï ú üí íá
åðáíáñõèìéóôåß þóôå íá äçìéïõñãçèåß ðÜëé ç êáíï íéêÞ ëåéôï õñãßá. Ðéèáíþò
íá ðñÝðåé ç ðáñï÷Þ ñåýìáôïò  íá áðïóõíäåèåß êáé íá óõíäåèåß åê íÝï õ. 
Ïé ìðáôáñßåò (åÜí õðÜñ÷ï õí) ðñÝðåé íá áðïìáêñõíèïýí êáé íá
ôï ðï è åôçèïýí ðÜëé.
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Õðüäåéîç ãéá ôçí áðïóýíäåóç áðü ôï äßêôõï
Ï äéáêüðôçò POWER áõôÞò ôçò óõóêåõÞò äåí áðïóõíäÝåé ðëÞñùò ôç
óõóêåõÞ áðü ôï äßêôõï ñåýìáôïò. Åêôüò áõôïý ç óõóêåõÞ êáôáíáëþíåé
ñåýìá êáôÜ ôç ëåéôï õñãßá åôïéìüôçôáò. Ãéá íá áðïóõíäÝóåôå ðëÞñùò ôç
óõóêåõÞ áðü ôï äßêôõï ðñÝðåé ôï ôñ ï ö ï ä ïôéêü ìå ðñßæá íá ôñáâç÷ôåß áðü
ôçí ðñßæá.

Õðïäåßîåéò ãéá ôç ìåôá÷åßñéóç ìðáôáñéþí
Ç óõóêåõÞ ìðïñåß íá ÷ñçóéìïðïéçèåß ìå ìðáôáñßåò. Ó÷åôéêÜ ìå ôç
ìåôá÷åßñéóç ìðáôáñéþí ðáñáêáëïýìå ðñïóÝ÷åôå ôá áêüëï õèá:

Êßíäõíïò Ýêñçîçò!
Ìçí ðåôÜôå ìðáôáñßåò óôç öùôéÜ. Ìçí åðáíáö ï ñôßæåôå ôéò ìðáôáñßåò.

• Ðï ôÝ ìçí áíïßãåôå ôéò ìðáôáñßåò, ðï ôÝ ìçí óõãêï ëëåßôå óå ìðáôáñßåò.
ÕðÜñ÷åé êßíäõíïò Ýêñçîçò êáé ôñáõìáôéóìïý!

• ÅëÝã÷åôå ôáêôéêÜ ôéò ìðáôáñßåò. Ïé ìðáôáñßåò ìå äéáññïÞ ìðïñåß íá
ðñïêáëÝ ó ïõí âëÜâåò óôç óõóêåõÞ.

• ¼ôáí äåí ÷ñçóéìïðïéåßôå ôç óõóêåõÞ ãéá ìåãÜëï  ÷ ñ ïíéêü äéÜóôçìá,
áðïìáêñýíåôå ôéò ìðáôáñßåò.

• Óå ìðáôáñßåò ìå äéáññïÞ, öïñÜôå ðñïóôáôåõôéêÜ ãÜíôéá. Áðï ö åýãåôå
ôçí åðáöÞ ôï õ åêñåüìåíï õ õãñïý ìðáôáñßáò ìå ôá ìÜôéá, ôï äÝñìá êáé
ôá ñïý÷á. Ç åðáöÞ ìå ôï  õãñü ôçò ìðáôáñßáò ìðïñåß íá ïäçãÞóåé óå
ôýöëùóç Þ äåñìáôéêÜ ðñïâëÞìáôá. Óå ðåñßðôùóç ðï õ ôï åêñÝï í õãñü
ôçò ìðáôáñßáò Ýñèåé óå åðáöÞ ìå ôá ìÜôéá, ôï äÝñìá Þ ôá ñïý÷á
ðëýíåôå Üìåóá ôç ó÷åôéêÞ ðåñéï÷Þ ìå Üöèïíï íåñü ÷ùñßò íá ôçí ôñßøåôå
ìå ôï  ÷Ýñé. ÆçôÞóôå áìÝóùò éáôñéêÞ âïÞèåéá.

• Êáèáñßæåôå ôç èÞêç ìðáôáñéþí êáé ôéò åðáöÝò ìðáôáñéþí ìå Ýíá 
óôåãíü ðáíß.
Ðñïóï÷Þ!

Ãéá öèïñÝò óôç óõóêåõÞ ïé ïðïßåò Ý÷ï õí äçìéïõñãçèåß ìÝóù åðßäñáóçò
õãñáóßáò, ìÝóù äéåßóäõóçò íåñïý óôç óõóêåõÞ Þ ìÝóù õðåñèÝñìáíóçò, 
äåí áíáëáìâÜíåôáé êáìßá åõèýíç/åããýçóç!
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Óôïé÷åßá ÷åéñéóìïý (âë. áíáäéðëïýìåíåò óåëßäåò)

Áðåéê.A ÌðñïóôéíÞ ðëåõñÜ
q ÐëÞêôñá ìíÞìçò M.0/5 - M.4/9
w Ïèüíç

e ÐëÞêôñ ï  SNOOZE/SLEEP TIMER
r Äéáêüðôçò åðéëï ãÞò æþíçò (LW/SW/MW/FM)
t ÐëÞêôñ ï  BASS
y ÐëÞêôñ ï  FINE
u ÐëÞêôñá UP/DOWN
i ÐëÞêôñá VOL.+(AL-1)/VOL.-(AL-2)
o ÐëÞêôñ ï  MODE
a ÐëÞêôñ ï  POWER
s ÐëÞêôñ ï  MEM 
d ÐëÞêôñ ï  PAGE
f ÐëÞêôñ ï  MEMORY SCAN
g Ç÷åßï
Áðåéê.B Ðßóù ðëåõñÜ
h Ðüäé óôÞñéîçò

j Êåñáßá

k Âñü÷ïò ìåôáöïñÜò

l Äéáêüðôçò SW SEN. (DX/LX)
; ¸ îïä ïò áêï õóôéêþí

2) AC ~6V 600 mA: Óýíäåóç ãéá ôï ôñ ï ö ï ä ïôéêü
Áðåéê.C - E
2! Áêï õóôéêÜ

2@ Ôñ ï ö ï ä ïôéêü

2# ÔóÜíôá öýëáî ç ò
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ÈÝóç óå ëåéôïõñãßá

Áðïóõóêåõáóßá óõóêåõÞò
ÁöáéñÝóôå üëá ôá õëéêÜ ôçò óõóêåõáóßáò.

Ðñïóï÷Þ!
Ìçí áöÞíåôå ôá ìéêñÜ ðáéäéÜ íá ðáßæï õí ìå ôéò ìåìâñÜíåò êáé Üëëá
õëéêÜ óõóêåõáóßáò. ÕðÜñ÷åé êßíäõíïò  áóöõîßáò!

ÅëÝãîôå ôï óýíï ëï  áðï ó ô ïëÞò (âë. áíáäéðëïýìåíåò óåëßäåò)
ÊáôÜ ôçí áðïóõóêåõáóßá âåâáéþíåóôå üôé Ý÷ï õí áðïóôáëåß ôá áêüëï õèá
åî áñôÞìáôá:
• Ðáãêüóìéïò äÝêôçò
• Áêï õóôéêÜ 2!
• Ôñ ï ö ï ä ïôéêü 2@
• ÔóÜíôá öýëáîçò  2#
• ÁõôÞ ç ïäçãßá ÷ñÞóåùò

Ëåéôïõñãßá äéêôý ïõ êáé ìå ìðáôáñßá
¼ôáí áðïìáêñýíåôå ôç óõóêåõÞ áðü ôï äßêôõï, ÷Üíï íôáé åíäå÷üìåíá äéåî á÷-
èåßóåò ñõèìßóåéò (þñá, ÷ñüíïò áöýðíéóçò, ñáäéïðï ì ðüò). Ôï ðï è åôÞóôå åÜí
÷ñåéÜæåôáé ðñïçãï õìÝíùò ìðáôáñßåò (âë. êáôùôÝñù), åÜí èÝëåôå íá áóöáëßóåôå
ôéò ñõèìßóåéò êáé ìüíï  ìåôÜ áðïóõíäÝóôå ôç óõóêåõÞ áðü ôï äßêôõï.

Ôï ðï è Ýôçóç ìðáôáñéþí
Áíôß íá ÷ñçóéìïðïéÞóåôå ôï äßêôõï ìðïñåßôå íá ëåéôï õñãÞóåôå ôç óõóêåõÞ
êáé ìå ìðáôáñßåò (äåí ðåñéëáìâÜíï íôáé). Ãéá áõôü ÷ñåéÜæåóôå ôÝóóåñéò
ìðáôáñßåò Mignon 1,5 V ôýðï õ AA/LR6.
• Áíïßîôå ôç èÞêç ìðáôáñéþí óôçí ðßóù ðëåõñÜ ôçò óõóêåõÞò, ùèþíôáò 

ôï  êÜëõììá ðñïò ôá êÜôù.
• Ôï ðï è åôÞóôå ôéò ôÝóóåñéò ìðáôáñßåò ôçñþíôáò ôçí ðï ëéêüôçôá óôç èÞêç.
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• ÙèÞóôå ôï  êÜëõììá ðÜëé óôç èÞêç.
ÅÜí ïé ìðáôáñßåò ÷Üíï õí ôçí éó÷ý ôï õò, áõôü ðñïâÜëëåôáé óôçí ïèüíç ìÝóù ôï õ
óõìâüëï õ ðï õ áíáâïóâÞíåé. Óôç óõíÝ÷åéá áðåíåñãï ðïéåßôáé ç óõóêåõÞ.

Óýíäåóç äéêôý ïõ
• ÓõíäÝóôå ôï âýóìá óõóêåõÞò óôçí õðï ä ï÷Þ AC ~6V 600 mA óôá ðëÜãéá

ôçò óõóêåõÞò.
• ÓõíäÝóôå ôï ôñ ï ö ï ä ïôéêü ìå ìéá êáëÜ ðñïóâÜóéìç ðñßæá. Ãéá íá

áðïöýãåôå ôï í êßíäõíï  íá óêï íôÜøåôå, ìç ëåéôï õñãåßôå ôç óõóêåõÞ 
ìå Ýíá êáëþäéï åðÝêôáóç.

Õðüäåéîç:

ÅÜí Ý÷åé óõíäåèåß ôï ôñ ï ö ï ä ïôéêü, ç óõóêåõÞ ôñ ï ö ï ä ïôåßôáé ìüíï ìÝóù ôï õ
ôñ ï ö ï ä ïôéêïý êáé ü÷é ìÝóù ôùí ìðáôáñéþí. Ïé ôï ðï è åôçìÝíåò ìðáôáñßåò äå
ö ï ñôßæï íôáé. ¼ôáí ôï ôñ ï ö ï ä ïôéêü äå ÷ñçóéìïðïéåßôáé ãéá ìåãÜëï  ÷ñ ïíéêü
äéÜóôçìá, ðñÝðåé íá áðïìáêñýíï íôáé ïé ìðáôáñßåò áðü ôï ÷þñï ìðáôáñéþí.
Áëëéþò õðÜñ÷åé êßíäõíïò äéáññïÞò ôùí ìðáôáñéþí.

Óýíäåóç áêï õóôéêþí
Óôçí áñéóôåñÞ ðëåõñÜ ôçò óõóêåõÞò èá âñåßôå ôçí Ýîïä ï  áêï õóôéêþí. 

Ðñïóï÷Þ!

×ñçóéìïðïéåßôå áðïêëåéóôéêÜ ôï í áðåóôáëìÝíï ôýðï áêï õóôéêþí E105 óå
óõíäõáóìü ìå áõôÞ ôç óõóêåõÞ. ¢ëëá áêï õóôéêÜ ìðïñåß íá ðáñÜãï õí ìßá
õøçëÞ êáé âëáâåñÞ ãéá ôçí õãåßá áêï õóôéêÞ ðßåóç.

• ÅéóÜãåôå ôï âýóìá ôùí áêï õóôéêþí óôçí Ýîïä ï  áêï õóôéêþí.
Ôá áêï õóôéêÜ áðåíåñãï ðïéïýíôáé ôüôå áõôüìáôá.

Ðñïóï÷Þ:

Ç áêñüáóç ìïõóéêÞò ìå áêï õóôéêÜ ãéá ìåãÜëï  ÷ñ ïíéêü äéÜóôçìá
êáé óå ðëÞñç Ýíôáóç ìðïñåß íá ïäçãÞóåé óå âëÜâåò ôçò áêïÞò! 
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ÃåíéêÝò ëåéôïõñãßåò

ÖñáãÞ ðëÞêôñùí
Ãéá íá åìðïäßóåôå áëëáãÞ ôùí ñõèìßóåùí ìÝóù ìç çèåëçìÝíï õ áããßãìáôï ò
ôùí ðëÞêôñùí, ìðïñåßôå íá åíåñãï ðïéÞóåôå ìéá öñáãÞ ðëÞêôñùí.
• ÐéÝóôå êáé êñáôÞóôå ìå åíåñãï ðïéçìÝíï ôï  ñáäéüöùíï ôï  ðëÞêôñ ï  MEM,

Ýùò üôï õ óôçí ïèüíç áíáâïóâÞíåé ç Ýíäåéîç . ¼ëá ôá ðëÞêôñá
åêôüò ôùí ðëÞêôñùí SNOOZE êáé MEM, Ý÷ï õí ôþñá öñáãåß.

• ÐéÝóôå êáé êñáôÞóôå îáíÜ ôï  ðëÞêôñ ï  MEM, Ýùò üôï õ ç Ýíäåéîç 
óôçí ïèüíç óâÞóåé.

Öùôéóìüò ïèüíçò
• ÐéÝóôå Ýíá åðéèõìçôü ðëÞêôñï þóôå íá öùôßóåôå ôçí ïèüíç. 

Ç ïèüíç öùôßæåôáé ãéá ðåñ. 10 äåõôåñüëåðôá.
• Ìå åíåñãï ðïéçìÝíï ôï êëåßäùìá ðëÞêôñùí ï  öùôéóìüò ôçò ïèüíçò äåí

ìðïñåß íá åíåñãï ðïéçèåß.

Ðüäé óôÞñéîçò
• Áíïßîôå ôï  ðüäé óôÞñéîçò óôçí ðßóù ðëåõñÜ óõóêåõÞò, þóôå íá

ôï ðï è åôÞóåôå ôç óõóêåõÞ ðéï óôáèåñÜ.

Ëåéôïõñãßåò þñáò

Ìüëéò äçìéïõñãçèåß ç ðáñï÷Þ ôÜóçò (ëåéôï õñãßá äéêôý ïõ Þ ìðáôáñßáò)
î åêéíÜ ï ÷ñüíïò ôï õ ðáãêüóìéïõ äÝêôç óå „0:00 00“. Äéåî Üãåôå ôéò
ñõèìßóåéò ôï õ  ñ ïëï ãéïý êáé ôçò çìåñïìçíßáò üðùò åðåî ç ãåßôáé óôá
áêüëï õèá áðïóðÜóìáôá. Ïé ëåéôï õñãßåò þñáò ìðïñ ïýí  íá ñõèìéóôï ý í
ìüíï óå áðåíåñãï ðïéçìÝíï  ñáäéüöùíï. ¼ôáí ç óõóêåõÞ áðïìáêñýíåôáé
áðü ôï äßêôõï Þ åÜí áðïìáêñõíèïýí ïé ìðáôáñßåò, ïé ñõèìßóåéò ÷Üíï íôáé.
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¿ñá, çìåñïìçíßá, ÷ñïíéêÞ æþíç êáé ðáãêüóìéá þñá
Ìðïñåßôå ìÝóù ôï õ ðëÞêôñ ïõ MODE íá ñõèìßæåôå ôçí þñá, ôçí çìåñïìçíßá
êáé ôç ÷ñïíéêÞ æþíç. Åðßóçò ìðïñåßôå íá ìÜèåôå êáé íá ñõèìßóåôå ôçí
ðáãêüóìéá þñá, ôï óõíáãåñìü çìåñïìçíßáò, ôç ëÞøç ìåóáßùí êõìÜôùí, ôç
äéáêï ðÞ ÷ñüíï õ áöýðíéóçò, ôç ëåéôï õñãßá ùñþí. ÅÜí ðéÝóåôå ôï  ðëÞêôñ ï
MODE óå áðåíåñãï ðïéçìÝíï  ñáäéüöùíï, áíáâïóâÞíåé ç ëåéôï õñãßá ðñïò
ñýèìéóç ãéá ðåñ. 15 äåõôåñüëåðôá. Äéåî Üãåôå ôç ñýèìéóç óå áõôü ôï ÷ñüíï ìå ôá
ðëÞêôñá UP/DOWN.
• MODE 1 x ðßåóç: Ñýèìéóç þñáò
• MODE 2 x ðßåóç: Ñýèìéóç çìåñïìçíßáò
• MODE 3 x ðßåóç: Ñýèìéóç ÷ñïíéêÞò æþíçò (“Local City“)
• MODE 4 x ðßåóç: ÅìöÜíéóç ðáãêüóìéáò þñáò
• MODE 5 x ðßåóç: Óõíáãåñìüò çìåñïìçíßáò
• MODE 6 x ðßåóç: Ñýèìéóç ôï ì Ýá ëÞøçò ãéá ìåóáßá êýìáôá.
• MODE 7 x ðßåóç: Ñýèìéóç äéáêï ðÞò áöýðíéóçò.
• MODE 8 x ðßåóç: Ñýèìéóç ëåéôï õñãßáò 12/24 ùñþí.

Ãéá íá ëçöèåß ìéá ñýèìéóç, ðåñéìÝíåôå áðëÜ Ýùò üôï õ äåí èá áíáâïóâÞíåé
ðëÝï í ç Ýíäåéîç (ç ïèüíç ãõñßæåé óôçí Ýíäåéîç þñáò), Þ ãõñßæåôå ìå ôï
ðëÞêôñ ï  MODE óôçí åðüìåíç ëåéôï õñãßá.
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Ñýèìéóç þñáò
• ÐéÝóôå ìéá öïñÜ ôï  MODE. Óôçí ïèüíç áíáâïóâÞíåé ç ôåëåõôáßá

ñõèìéóìÝíç þñá.
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  UP Þ DOWN, þóôå íá èÝóåôå ðñïò ôá åìðñüò Þ ðßóù çí

þñá óå âÞìáôá ôï õ ëåðôïý. ÊñáôÞóôå Ýíá áðü ôá ðëÞêôñá ðéåóìÝíï ãéá
ìåñéêÜ äåõôåñüëåðôá, þóôå íá èÝóåôå ôçí þñá ðñïò ôá ðßóù Þ åìðñüò óå
âÞìáôá ôùí äÝêá ëåðôþí.

Õðüäåéîç:

Ñõèìßóôå ôçí þñá ÷ùñßò ìåôáôüðéóç ôçò èåñéíÞò þñáò. Ìéá åíäå÷üìåíç èåñéíÞ
þñá ìðïñåß íá ñõèìéóôåß êáôÜ ôç äéÜñêåéá ôçò ñýèìéóçò ÷ñïíéêþí æùíþí.

Ñýèìéóç çìåñïìçíßáò
• ÐéÝóôå Üëëç ìéá öïñÜ Þ äýï öïñÝò ôï  MODE.
Óôçí ïèüíç áíáâïóâÞíåé ç ñõèìéóìÝíç çìåñïìçíßá (êáôÜ ôç èÝóç óå
ëåéôï õñãßá „We 1.01.14“).
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  UP Þ DOWN, þóôå íá ìåôñÞóåôå ôçí çìåñïìçíßá ðñïò 

ôá åìðñüò Þ ðßóù. ÊñáôÞóôå Ýíá áðü ôá ðëÞêôñá ðéåóìÝíï ãéá ìåñéêÜ
äåõôåñüëåðôá, þóôå íá èÝóåôå ôçí çìåñïìçíßá ðñïò ôá ðßóù Þ åìðñüò 
óå âÞìáôá ôùí äÝêá çìåñþí.

Ç Ýíäåéîç ãéá ôéò çìÝñåò åâäïìÜäáò ôñÝ÷åé áõôüìáôá ìáæß. Åìöáíßæåôáé ìå ôá
ðñþôá äýï ãñÜììáôá ãéá ôá áããëéêÜ ïíüìáôá ôùí çìåñþí ôçò åâäïìÜäáò.
Ôï  åíóùìáôùìÝíï  çìåñ ïëüãéï åêôåßíåôáé áðü ôï  2000 Ýùò ôï  2099.

¸íäåéîç ôùí çìåñþí ôçò åâäïìÜäáò:
Su = ÊõñéáêÞ Mo = ÄåõôÝñá
Tu = Ôñßôç We = ÔåôÜñôç
Th = ÐÝìðôç Fr = ÐáñáóêåõÞ
Sa = ÓÜââáôï
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Ñýèìéóç ÷ñïíéêÞò æþíçò
• ÐéÝóôå Üëëç ìéá öïñÜ Þ ôñåéò öïñÝò ôï  MODE. Óôçí ïèüíç áíáâïóâÞíåé

ç ñõèìéóìÝíç ÷ñïíéêÞ æþíç ùò óýíôìçóç ãéá ôçí áíôßóôïé÷ç ðüëç (óôçí
ðñþôç èÝóç óå ëåéôï õñãßá UTC); ç þñá ÷Üíåôáé.

• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  UP Þ DOWN, þóôå íá öôÜóåôå óôçí åðüìåíç Þ
ðñïçãïýìåíç ÷ñïíéêÞ æþíç. 

Ï ðßíáêáò óôçí åðüìåíç óåëßäá äßíåé ìéá åðéóêüðçóç ôùí óõíôìÞóåùí
ðüëåùí ãéá ôéò ÷ñïíéêÝò æþíåò êáé ôéò äéáö ïñ Ýò þñáò.
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Óõíôüìåõóç Äéáö. ¿ñáò ÊåíôñéêÞò Åõñþðçò ÈåñéíÞ þñá Ðüëç

HNL -10:00 ¼÷é ×ï íï ëï õëïý/ÇÐÁ

ANC -9:00 Íáé ¢íêï ñ áôæ/ÇÐÁ

YVR -8:00 Íáé Âáíêïýâåñ/ÊáíáäÜò

LAX -8:00 Íáé Ëïò ¢íôæåëåò/ÇÐÁ

DEN -7:00 Íáé ÍôÝíâåñ/ÇÐÁ

CHI -6:00 Íáé ÓéêÜãï/ÇÐÁ

MEX -6:00 Íáé Ðüëç ôï õ Ìåîéêïý/Ìåîéêü

NYC -5:00 Íáé ÍÝá Õüñêç/ÇÐÁ

YYZ -5:00 Íáé Ôï ñ üíôï/ÊáíáäÜò

YUL -5:00 Íáé Ìüíôñåáë/ÊáíáäÜò

CCS -4:30 ¼÷é ÊáñÜêáò/Âåíåæï õÝëá

RIO -3:00 Íáé Ñßï íôå ÆáíÝéñï/Âñáæéëßá

BUE -3:00 ¼÷é Ìðï õÝíïò ¢éñåò/ÁñãåíôéíÞ

UTC* 0:00 ¼÷é Universal Time Coordinated

LON 0:00 Íáé Ë ïíäßíï / ÌåãÜëç Âñåôáíßá

BER 1:00 Íáé Âåñ ïëßíï / Ãåñìáíßá

PAR 1:00 Íáé Ðáñßóé/Ãáëëßá

ROM 1:00 Íáé Ñþìç/Éôáëßá

CAI 2:00 Íáé ÊÜéñï/Áßãõðôï ò

IST 2:00 Íáé Êùíóôáíôéíï ýðï ëç/Ôï õñêßá

MOW 3:00 Íáé Ìüó÷á/Ñùóßá

KWI 3:00 ¼÷é Ðüëç ôï õ Êï õâÝéô/Êï õâÝéô

DXB 4:00 ¼÷é Íôï õìðÜú/Óáï õäéêÞ Áñáâßá

KHI 5:00 ¼÷é ÊáñÜôóé/ÐáêéóôÜí

DAC 6:00 Íáé ÍôÜêá/ÌðáãêëáíôÝò

BKK 7:00 ¼÷é Ìðáíãêüãê/ÔáúëÜíäç

SIN 8:00 ¼÷é Óéãêáðïýñç

HKG 8:00 ¼÷é ×üíãê Êüíãê

PEK 8:00 ¼÷é Ðåêßíï/Êßíá

SHA 8:00 ¼÷é ÓáãêÜç/Êßíá

TYO 9:00 ¼÷é Ôüêéï/Éáðùíßá

SYD 10:00 Íáé Óßäíåû/Áõóôñáëßá

NOU 11:00 ¼÷é Íï õìÝá/ÍÝá Êáëçäïíßá
AKL 12:00 Íáé ¼êëáíô / ÍÝá Æçëáíäßá
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*UTC

Universal Time Coordinated (Åëë.: óõíôï íéóìÝíç ðáãêüóìéá þñá). 
Ç UTC åßíáé ç þñá áíáöïñÜò áðü ôçí ïðïßá áðïêëßíï õí ïé ÷ñüíïé óôéò
äéáö ïñåôéêÝò ÷ñïíéêÝò æþíåò ôçò ãçò.

ÅìöÜíéóç ðáãêüóìéáò þñáò
• ÐéÝóôå Üëëç ìéá öïñÜ Þ ôÝóóåñéò öïñÝò ôï  MODE, þóôå íá åìöáíßóåôå 

ôçí ðáãêüóìéá þñá. Åìöáíßæåôáé ç óýíôìçóç ðüëçò ðï õ áíáâïóâÞíåé,
ìå ôçí áíôßóôïé÷ç þñá.

• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  UP Þ DOWN, þóôå íá öôÜóåôå óôçí åðüìåíç Þ
ðñïçãïýìåíç ÷ñïíéêÞ æþíç.

Õðüäåéîç:
Ãéá íá ðñïâÜëëåôå ôï í ñõèìéóìÝíï ðáãêüóìéï ÷ñüíï óùóôÜ, ðñÝðåé íá
ñõèìßóåôå ôç ìåôáôüðéóç èåñéíÞò þñáò áíÜëï ãá ìå ôï í ðáãêüóìéï ÷ñüíï
(äåßôå ôï í ðßíáêá).

Ìåôáôüðéóç èåñéíÞò þñáò
Äåí ãßíåôáé äéáö ï ñ ïðïßçóç ôçò èåñéíÞò êáé ÷åéìåñéíÞò þñáò óå êÜèå ÷ñïíéêÞ
æþíç ôçò ãçò. Ãéá íá ðñïâÜëëåôå ôï í ðáãêüóìéï ÷ñüíï óùóôÜ, ðñÝðåé íá
ñõèìßóåôå ôç ìåôáôüðéóç èåñéíÞò þñáò áíÜëï ãá ìå ôç ÷ñïíéêÞ æþíç.
• ÐéÝóôå üóï áíáâïóâÞíåé ç Ýíäåéîç ãéá ôç ÷ñïíéêÞ æþíç ôüóåò öïñÝò ôï

ðëÞêôñ ï  SNOOZE, Ýùò üôï õ ñõèìéóôåß ç áíôßóôïé÷ç ìåôáôüðéóç ÷ñüíï õ
(äåßôå ôï í ðßíáêá).
× ñ ïíéêÞ 

ìåôáôüðéóç Ïèüíç ÅðåîÞãçóç

1 OFFSET 1
Óôç ÷ñïíéêÞ óáò æþíç (Local City) (Ôï ðéêÞ ðüëç)
åßíáé ÷åéìåñéíÞ þñá êáé óôçí ñõèìéóìÝíç ðáãêüóìéá
þñá åßíáé èåñéíÞ þñá.

0 OFFSET 0
Óôç ÷ñïíéêÞ óáò æþíç (Local City) (Ôï ðéêÞ ðüëç) êáé
óôçí ñõèìéóìÝíç ðáãêüóìéá þñá åßíáé èåñéíÞ Þ
÷åéìåñéíÞ þñá.

-1 OFFSET -1
Óôç ÷ñïíéêÞ óáò æþíç (Local City) (Ôï ðéêÞ ðüëç)
åßíáé èåñéíÞ þñá êáé óôçí ñõèìéóìÝíç ðáãêüóìéá
þñá åßíáé ÷åéìåñéíÞ þñá Þ äåí õðÜñ÷åé èåñéíÞ þñá.
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Åéäéêüò óõíáãåñìüò çìåñïìçíßáò
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  MODE ìéá ðÝìðôç öïñÜ, þóôå íá ñõèìßóåôå ôï í åéäéêü

óõíáãåñìü çìåñïìçíßáò. Óôçí ïèüíç áíáâïóâÞíï õí äéáä ï÷éêÜ ç
Ýíäåéîç SDA1 êáé ç çìåñïìçíßá. 

• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  PAGE, þóôå íá åðéëÝ îåôå ìåôáî ý äÝêá ñõèìéæüìåíùí
óõíáãåñìþí çìåñïìçíßáò (SDA1 - SDA 10).

• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  UP Þ DOWN, þóôå íá ñõèìßóåôå ôçí çìåñïìçíßá, óôçí
ï ðïßá ðñÝðåé íá ç÷Þóåé ï óõíáãåñìüò.

• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  SNOOZE, þóôå íá áãíïÞóåôå ôçí åéóáãùãÞ ôï õ áñéèìïý
Ýôï õò, ï óõíáãåñìüò áêï ý ãåôáé ôüôå êÜèå ÷ñüíï .

• ¼ôáí ç ôñÝ÷ï õóá çìåñïìçíßá óõìöùíåß ìå ôï í óõíáãåñìü SDA,
áêï ý ãåôáé áõôÞ ôçí çìÝñá áðü ôéò 8:00 - 23:00 þñá óå êÜèå ðëÞñç þñá
Ýíáò Þ÷ïò  áöýðíéóçò ãéá 10 ëåðôÜ. Óôçí ïèüíç áíáâïóâÞíåé åðéðëÝï í
ç Ýíäåéîç SDA.

• Áðåíåñãï ðïéåßôå ôï óõíáãåñìü ìÝóù ðßåóçò åíüò åðéèõìçôïý  ðëÞêôñ ïõ.

Õðüäåéîç:
Ãéá íá áðåíåñãï ðïéÞóåôå ôï óõíáãåñìü çìåñïìçíßáò ðëÞñùò, ñõèìßóôå ìéá
çìåñïìçíßá ç ïðïßá áíÞêåé óôï ðáñåëèüí!

Ñýèìéóç ôïìÝá MW (Ìåóáßá êýìáôá)
ÅðåéäÞ ôá óõóôÞìáôá ñáäéïðï ì ðþí äéáö ï ñ ïðïéïýíôáé áðü ÷þñá óå ÷þñá,
ðñÝðåé íá äéåî Üãåôå ìéá ðñïóáñìïãÞ ìÝóù ôçò ñýèìéóçò ðåäßïõ ëÞøçò:
• ÐéÝóôå óå áðåíåñãï ðïéçìÝíï  ñáäéüöùíï Ýîé öïñÝò ôï  ðëÞêôñ ï  MODE

êáé åðéëÝîôå óôç óõíÝ÷åéá ìå ôá ðëÞêôñá UP Þ DOWN, ôï áíôßóôïé÷ï  ðåäßï
ëÞøçò óýìöùíá ìå ôï í áêüëï õèï ðßíáêá:

Ðåñéï÷Þ Áðüóôáóç óÜñùóçò Ôï ì Ýáò æþíçò

ÁìåñéêÞ 10 kHz 520-1710 kHz

Åõñþðç 9 kHz 522-1656 kHz
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Ñýèìéóç äéáêï ðÞò áöýðíéóçò
• ÐéÝóôå óå áðåíåñãï ðïéçìÝíï  ñáäéüöùíï  7 ö ïñÝò ôï  ðëÞêôñ ï  MODE. 

Óôçí ïèüíç åìöáíßæåôáé ç ñõèìéóìÝíç äéáêï ðÞ áöýðíéóçò (êáôÜ ôç 
èÝóç óå ëåéôï õñãßá SNO 10).

• Ìå ôá ðëÞêôñá UP êáé DOWN ìðïñåßôå íá ñõèìßóåôå ôç äéáêï ðÞ
áöýðíéóçò óå Ýíáí ÷ñüíï  ìåôáî ý 1 êáé 59 ëåðôþí.

Ñýèìéóç ëåéôïõñãßáò 12/24 ùñþí
• ÐéÝóôå ïêôþ öïñÝò ôï  ðëÞêôñ ï  MODE. Óôçí ïèüíç åìöáíßæåôáé ç Ýíäåéîç

24 HR ãéá ôç ëåéôï õñãßá 24 ùñþí.
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  UP, þóôå íá ñõèìßóåôå ôç ëåéôï õñãßá 24 ùñþí.
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  DOWN, þóôå íá ñõèìßóåôå ôç ëåéôï õñãßá 12 ùñþí.
Óôçí ïèüíç åìöáíßæåôáé 12 HR. Ãéá ôéò þñåò ôï õ áðï ãåýìáôïò åìöáíßæåôáé
ôþñá åðéðëÝï í ôï  PM óôçí ïèüíç.

Åðéëï ãÞ ëåéôïõñãßáò ðñïâ ïëÞò
Ìðïñåßôå íá åðéëÝ îåôå ðïéÜ äåäïìÝíá åìöáíßæï íôáé óôçí ïèüíç, åÜí ôï
ñáäéüöùíï åßíáé áðåíåñãï ðïéçìÝíï .
Ç áíôßóôïé÷ç ëåéôï õñãßá åìöáíßæåôáé ìÝóù áíôßóôïé÷ùí óõìâüëùí óôçí ïèüíç.
ÅðéëÝîôå ìå áðåíåñãï ðïéçìÝíï  ñáäéüöùíï ôç ëåéôï õñãßá Ýíäåéîçò ìÝóù
åðáíåéëçììÝíçò ðßåóçò ôï õ ðëÞêôñ ïõ FINE óýìöùíá ìå ôï í áêüëï õèï ðßíáêá:
Óýìâïëï óôç ëåéôï õñãßá Ýíäåéîçò Ïèüíç
CLOCK åìöáíßæåôáé ìüíï ç þñá
CITY åìöáíßæï íôáé äéáä ï÷éêÜ ç þñá êáé ç ðáãêüóìéá þñá
DATE åìöáíßæï íôáé äéáä ï÷éêÜ ç þñá êáé ç çìåñïìçíßá
CITY DATE åìöáíßæï íôáé äéáä ï÷éêÜ ç þñá, ç çìåñïìçíßá êáé ç ðáãêüóìéá þñá
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Ëåéôïõñãßá áöýðíéóçò
Ôï  ñáäéüöùíï ðáãêïóìßïõ ëÞøåùò èÝôåé óôç äéÜèåóÞ óáò äýï áíåî Üñôçôï õò
ìåôáî ý ôï õò ñõèìéæüìåíï õò ÷ñüíï õò áöýðíéóçò AL1 êáé AL2. 

Êáé ãéá ôï õò äýï ìðïñåßôå íá ñõèìßóåôå...
...åÜí ç óõóêåõÞ ïöåßëåé íá óáò îõðíÞóåé êÜèå åñãÜóéìç çìÝñá, ôï

Óáââáôï êýñéáêï ,  ïëüêëçñç ôçí åâäïìÜäá Þ ìéá ìåìïíùìÝíç çìÝñá ôçò
åâäïìÜäáò.

...åÜí èÝëåôå íá îõðíÞóåôå ìå ôï í Þ÷ï  áðü ôï îõðíçôÞñé Þ ìå ôï  ñáäéüöùíï .

Ñýèìéóç ÷ñüíï õ áöýðíéóçò
Ìðïñåßôå ìå ôï í ðáãêüóìéï äÝêôç íá ðñïãñáììáôßóåôå äýï ÷ñüíï õò
áöýðíéóçò.

• ÐéÝóôå óå áðåíåñãï ðïéçìÝíï  ñáäéüöùíï ôï  ðëÞêôñ ï  VOL.+/AL–1 (Þ VOL.-/
AL–2). Óôçí ïèüíç åìöáíßæåôáé ï ôåëåõôáßá ñõèìéóìÝíïò ÷ñüíï ò
áöýðíéóçò êáé ôï  óýìâ ïëï ãéá ôï í ôýðï ôï õ óõíáãåñìïý.

• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  UP Þ DOWN, þóôå íá èÝóåôå ôçí þñá áöýðíéóçò óå
âÞìáôá ôï õ ëåðôïý ðñïò ôá åìðñüò Þ ðßóù.ÊñáôÞóôå Ýíá áðü ôá
ðëÞêôñá ðéåóìÝíï ãéá ìåñéêÜ äåõôåñüëåðôá, þóôå íá èÝóåôå ôçí þñá
ðñïò ôá ðßóù Þ åìðñüò óå âÞìáôá ôùí äÝêá ëåðôþí.

• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  VOL.+/AL–1 (Þ VOL.-/AL–2) ôüóåò öïñÝò Ýùò üôï õ
åìöáíéóôåß óôçí ïèüíç ç ëåéôï õñãßá áöýðíéóçò (âëÝðå Ðßíáêá áíùôÝñù).

Ëåéôï õñãßá áöýðíéóçò Óýìâïëï óôçí ïèüíç

Ñáäéüöùíï

¹ ÷ïé óÞìáôï ò

Áðåíåñãï ðïéçìÝíï êáíÝíá óýìâïëï
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• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  SNOOZE, þóôå íá ñõèìßóåôå ôéò çìÝñåò ôçò åâäïìÜäáò
óôéò ïðïßåò èÝëåôå íá îõðíÜôå:

Ìðïñåßôå íá åðéëÝ îåôå ìåôáî ý çìåñþí ôçò åâäïìÜäáò (Äåõ., Ôñ., Ôåô., ÐÝì.,
Ðáñ.), Óáââáôï êýñéáêï õ (Êõñ., ÓÜâ.), ïëüêëçñçò ôçò åâäïìÜäáò (Êõñ.,
Äåõ., Ôñ., Ôåô., ÐÝì., Ðáñ., ÓÜâ.) Þ ìßá ìåìïíùìÝíç çìÝñá ôçò åâäïìÜäáò. 
Ç åðéëåãìÝíç ñýèìéóç åìöáíßæåôáé óôçí ïèüíç.
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  SNOOZE ôüóåò öïñÝò Ýùò üôï õ ñõèìéóôïýí ïé åðéèõìçôÝò

çìÝñåò áöýðíéóçò. ÊñáôÞóôå ôï  ðëÞêôñ ï  SNOOZE ðáôçìÝíï  Ýùò üôï õ 
óôçí ïèüíç åìöáíéóôåß ìéá ìåìïíùìÝíç çìÝñá ôçò åâäïìÜäáò.

• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  SNOOZE, þóôå íá ñõèìßóåôå ôçí åðéèõìçôÞ çìÝñá ôçò
åâäïìÜäáò.

Ãéá íá öôÜóåôå ðÜëé ðßóù óôçí åðéëï ãÞ çìåñþí ôçò åâäïìÜäáò, ôï õ
Óáââáôï êýñéáêï õ Þ üëçò ôçò åâäïìÜäáò, êñáôÞóôå ôï  ðëÞêôñ ï  SNOOZE
åê íÝï õ ðáôçìÝíï ãéá ëßãï .
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  MODE, þóôå íá áðïèçêåýóåôå ôç ñýèìéóç êáé ãéá íá

åðéóôñÝøåôå óôç ëåéôï õñãßá þñáò.Ç ñýèìéóç áðïèçêåýåôáé êáé åÜí ðåñéìÝíåôå
ãéá ðåñ. 15 äåõôåñüëåðôá Ýùò üôï õ ç Ýíäåéîç åìöáíßóåé ðÜëé ôçí þñá.

¼ôáí áêï ýãåôáé ï óõíáãåñìüò ...
• êáé Ý÷åé åðéëåãåß ç ëåéôï õñãßá áöýðíéóçò „Radio“, ôï  ñáäéüöùíï ëåéôï õñãåß

ãéá ìéá þñá ìå ìéá ðñïêáèïñéóìÝíç Ýíôáóç áöýðíéóçò. Ãéá ôçí ïëïêëÞñùóç
ðéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  VOL.+/AL–1 Þ VOL.-/AL–2.

• êáé Ý÷åé åðéëåãåß ç ëåéôï õñãßá áöýðíéóçò „¹ ÷ïé óÞìáôï ò“, áêï ý ãï íôáé 
ïé Þ÷ïé óÞìáôïò ãéá 10 ëåðôÜ. Ãéá ôçí ïëïêëÞñùóç ðéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï
VOL.+/AL–1 Þ VOL.-/AL–2.

Óçìåßùóç:

ÐñïóÝîôå üôé ÷ñçóéìïðïéåßôáé ï ðñïçãïýìåíá ñõèìéóìÝíïò ñáäéïöùíéêüò
ðï ì ðüò ìå ôçí ôåëåõôáßá ÷ñçóéìïðïéïýìåíç Ýíôáóç ãéá áöýðíéóç.
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Äéáêï ðÞ áöýðíéóçò

• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  SNOOZE ãéá íá äéáêüøåôå ôç ëåéôï õñãßá áöýðíéóçò
ãéá 10 ëåðôÜ (ðñüôõðç ñýèìéóç) (äåßôå åðßóçò ôï  ÊåöÜëáéï "Ñýèìéóç
äéáêï ðÞò áöýðíéóçò").

Áðåíåñãï ðïßçóç ëåéôïõñãßáò áöýðíéóçò
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  VOL.+/AL–1 Þ. VOL.-/AL–2 ôüóåò öïñÝò Ýùò üôï õ ÷áè ïýí

ôá áíôßóôïé÷á óýìâïëá óõíáãåñìïý óôçí ïèüíç. Ç ëåéôï õñãßá
áöýðíéóçò ãéá ôçí ôñÝ÷ï õóá çìÝñá ìðïñåß íá áðåíåñãï ðïéçèåß
ðéÝæï íôáò Ýíá  ïðïéïäÞðï ôå ðëÞêôñï åêôüò ôï õ ðëÞêôñ ïõ SNOOZE. Ï
ðáãêüóìéïò äÝêôçò îõðíÜåé ôüôå îáíÜ êáôÜ ôçí ðñïãñáììáôéóìÝíç þñá.

Ëåéôïõñãßá ÷ñïíïäéáêüðôç
Ç ëåéôï õñãßá ÷ñïíïäéáêüðôç äéáôßèåôáé ìüíï óå áðåíåñãï ðïéçìÝíï ñáäéüöùíï .
• ÐéÝóôå êáé êñáôÞóôå ôï  ðëÞêôñ ï  PAGE ãéá ðåñ. 2 äåõô., óôçí ïèüíç

åìöáíßæåôáé ôï  0.00 0 U.
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  SNOOZE, ãéá íá åêêéíÞóåôå ôï  ÷ ñ ïíïäéáêüðôç.Ç ìÝãéóôç

÷ñïíéêÞ äéÜñêåéá ðñïò ëÞîç åßíáé 39 ëåðôÜ êáé 59 äåõôåñüëåðôá. ¼ôáí
ôï  ÷ ñ ïíüìåôñï õðåñâåß ôï ìÝãéóôï ÷ñüíï, åìöáíßæåôáé êáé áíáâïóâÞíåé
óôçí ïèüíç ç Ýíäåéîç 39:59.0.

• ÊáôÜ ôç ìÝôñçóç ôï õ ÷ñüíï õ ìðïñåß íá äéáêï ðåß ç ìÝôñçóç áõôÞ ìÝóù
ðßåóçò ôï õ ðëÞêôñ ïõ SNOOZE.

• ¸íá íÝï ðÜôçìá ôï õ ðëÞêôñ ïõ SNOOZE åðéôñÝðåé óôï  ÷ ñ ïíïäéáêüðôç íá
óõíå÷ßóåé ôç ìÝôñçóç.

• ÊñáôÞóôå ôï  ðëÞêôñ ï  SNOOZE ðéåóìÝíï, þóôå íá åðáíáñõèìßóåôå ôï
÷ñïíïäéáêüðôç.

• ÌÝóù ðßåóçò ôï õ ðëÞêôñ ïõ PAGE áðï ÷ùñåßôå áðü ôï  ÷ ñ ïíïäéáêüðôç.
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Ëåéôïõñãßá áíôßóôñïöçò ìÝôñçóçò
Ç ëåéôï õñãßá áíôßóôñïöçò ìÝôñçóçò äéáôßèåôáé ìüíï óå áðåíåñãï ðïéçìÝíï
ñáäéüöùíï .  

Ñýèìéóç êáé áðïèÞêåõóç ôçò áíôßóôñïöçò ìÝôñçóçò
• ÐéÝóôå êáé êñáôÞóôå ôï  ðëÞêôñ ï  MEMORY SCAN ãéá ðåñ. 2 äåõô., óôçí

ï è üíç åìöáíßæåôáé ç Ýíäåéîç 0.00 D. ÁíáâïóâÞíåé ôï  D.
• ÐéÝóôå ôá ðëÞêôñá UP Þ DOWN ãéá íá ñõèìßóåôå ôï í åðéèõìçôü ÷ñüíï .
Óôá ðëÞêôñá áðïèÞêåõóçò åßíáé ðñï-áðïèçêåõìÝíïé 5 ÷ñüíïé áíôßóôñïöçò
ìÝôñçóçò ïé ïðïßïé ìðïñ ïýí  íá êëçèïýí áðåõèåßáò ìÝóù ðßåóçò ôï õ
áíôßóôïé÷ï õ ðëÞêôñ ïõ áðïèÞêåõóçò: 
ÐëÞêôñ ï  M.0/5 5:00 ÐëÞêôñ ï  M.1/6 10:00
ÐëÞêôñ ï  M.2/7 15:00 ÐëÞêôñ ï  M.3/8 20:00
ÐëÞêôñ ï  M.4/9 25:00
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  MEM, þóôå íá áðïèçêåýóåôå Ýíáí ñõèìéóìÝíï ÷ñüíï ,

óôçí ïèüíç áíáâïóâÞíåé ç Ýíäåéîç ÷þ ñ ïõ áðïèÞêåõóçò MEM. ÅðéëÝîôå
ôþñá ìå ôá ðëÞêôñá M.0/5 - M.4/9 Ýíáí ÷þñï áðïèÞêåõóçò, ìÝóù ðßåóçò
ôï õ åêÜóôï ôå ðëÞêôñ ïõ áðïèÞêåõóçò ôßèåôáé ï ÷ñüíïò óå áõôÞ ôç èÝóç
êáé åðåããñÜöåôáé åêåß ï ðñï-áðïèçêåõìÝíïò ÷ñüíïò. ÐéÝæï íôáò  îáíÜ ôï
ðëÞêôñ ï  MEM áðïèçêåýåôáé ç ñõèìéóìÝíç þñá.

• Ìå Üëëï  Ýíá ðÜôçìá óôï  ðëÞêôñ ï  MEMORY SCAN áðï ÷ùñåßôå ðÜëé áðü ôç
ëåéôï õñãßá áíôßóôñïöçò ìÝôñçóçò.

ÊëÞóç êáé åíåñãï ðïßçóç ôçò ëåéôïõñãßáò áíôßóôñïöçò ìÝôñçóçò
• ÐéÝóôå êáé êñáôÞóôå ôï  ðëÞêôñ ï  MEMORY SCAN ãéá ðåñ. 2 äåõô., óôçí

ï è üíç åìöáíßæåôáé ç Ýíäåéîç 0.00 D.
• ÅðéëÝîôå ôï í åðéèõìçôü, áðïèçêåõìÝíï ÷ñüíï áíôßóôñïöçò ìÝôñçóçò ìå

ôç âïÞèåéá ôùí ðëÞêôñùí áðïèÞêåõóçò M.0/5 - M.4/9.
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  SNOOZE ãéá íá åêêéíÞóåôå ôçí áíôßóôñïöç ìÝôñçóç.¸íá

íÝï ðÜôçìá ôï õ ðëÞêôñ ïõ SNOOZE äéáêüðôåé ôçí áíôßóôñïöç ìÝôñçóç.
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¼ôáí ï ñõèìéóìÝíïò ÷ñüíïò Ý÷åé ìåôñçèåß ðëÞñùò, áêï ý ãåôáé ãéá Ýíá ëåðôü
Ýíáò Þ÷ïò óõíáãåñì ïý ,  ï  ïðïßïò ãßíåôáé äéáä ï÷éêÜ õøçëüôåñïò êáé
äõíáôüôåñïò.
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  MEMORY SCAN ãéá íá äéáêüøåôå ôçí áíôßóôñïöç ìÝôñçóç

êáé ãéá íá áðï ÷ùñÞóåôå áðü áõôÞ ôç ëåéôï õñãßá.

Ëåéôïõñãßá ñáäéïöþíï õ

Åíåñãï ðïßçóç/¸íôáóç
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  POWER, ãéá íá åíåñãï ðïéÞóåôå ôï  ñáäéüöùíï .

Óôçí ïèüíç åðéóçìáßíåôáé ãéá ëßãï ôï  ON, óôç óõíÝ÷åéá åìöáíßæåôáé
ç ôñÝ÷ï õóá ñõèìéóìÝíç óõ÷íüôçôá ìå ôçí åðéëåãìÝíç æþíç.

• Ñõèìßóôå ìÝóù ôùí ðëÞêôñùí VOL.+/AL–1 Þ VOL.-/AL–2 ôçí Ýíôáóç:
ÐëÞêôñ ï  VOL.-/AL–2: ðéï óéãÜ.
ÐëÞêôñ ï  VOL.+/AL–1: ðéï äõíáôÜ.

Åíåñãï ðïßçóç åíßó÷õóçò ìðÜó ïõ
• ÐéÝóôå óå åíåñãï ðïéçìÝíï  ñáäéüöùíï ôï  ðëÞêôñ ï  BASS, þóôå íá

åíåñãï ðïéÞóåôå ôçí åíßó÷õóç ìðÜó ïõ.Óôçí ïèüíç åìöáíßæåôáé ç 
Ýíäåéîç BASS.

• Ãéá íá áðåíåñãï ðïéÞóåôå ðÜëé ôçí åíßó÷õóç ìðÜó ïõ, ðéÝóôå ôï  
ðëÞêôñ ï  BASS åê íÝï õ.Ç Ýíäåéîç BASS óâÞíåé.

ÅíáëëáãÞ Ýíäåéîçò ïèüíçò
• ÐéÝóôå óôç ñáäéïöùíéêÞ ëåéôï õñãßá ôï  ðëÞêôñ ï  MODE, þóôå íá

åíáëëÜóóåóôå ìåôáî ý ôçò Ýíäåéîçò þñáò êáé óõ÷íüôçôáò.

Áðåíåñãï ðïßçóç
• Áðåíåñãï ðïéÞóôå ôï  ñáäéüöùíï, ðéÝæï íôáò ôï  ðëÞêôñ ï  POWER. Óôçí

ï è üíç áíÜâåé ãéá ëßãï ôï  OFF, óôç óõíÝ÷åéá åìöáíßæåôáé ðÜëé ç þñá. 
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Ëåéôïõñãßá ýðíï õ
ÌÝóù ôï õ ðëÞêôñ ïõ SNOOZE ìðïñåßôå åðßóçò íá åíåñãï ðïéÞóåôå ôç ëåéôï õñãßá
ýðíï õ. Ìðïñåßôå íá ñõèìßóåôå Ýíáí ÷ñüíï  Ýùò 90 ëåðôÜ óå âÞìáôá ôùí
äÝêá ëåðôþí. ÌåôÜ áðü áõôü ôï ÷ñüíï ðñÝðåé íá áðåíåñãï ðïéçèåß ôï
ñáäéüöùíï  áõôüìáôá.
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  SNOOZE. Åìöáíßæï íôáé ôï  óýìâ ïëï ãéá ôç ëåéôï õñãßá

ýðíï õ êáé ôï  90 (ãéá 90 ëåðôÜ).
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  SNOOZE åðáíåéëçììÝíá, üóï öáßíåôáé óôçí ïèüíç ôï

90, ãéá íá ìåôñÞóåôå ðñïò ôá ðßóù ôï ÷ñüíï  ýðíï õ óå âÞìáôá ôùí äÝêá
ëåðôþí.

• ÅðéëÝîôå åßôå Ýíáí ÷ñüíï  ýðíï õ (ôï  óýìâ ïëï  ýðíï õ ðáñáìÝíåé
áíáììÝíï) Þ ðéÝóôå êáé Üëëï ôï  ðëÞêôñ ï  SNOOZE, Ýùò üôï õ åìöáíéóôåß 
ôï  00 óôçí ïèüíç. Ï ÷ñüíïò  ýðíï õ Ý÷åé ôþñá áðåíåñãï ðïéçèåß.

Ñýèìéóç ðï ì ðï ý
• ÅðéëÝîôå ìÝóù ôï õ äéáêüðôç åðéëï ãÞò æþíçò ôçí åðéèõìçôÞ æþíç

óõ÷íüôçôáò (FM, MW, SW Þ LW).
Ç áíôßóôïé÷ç óýíôìçóç áíÜâåé óôçí ïèüíç.
• Ñõèìßóôå ôþñá ìå ôá UP Þ DOWN ôçí åðéèõìçôÞ óõ÷íüôçôá ëÞøçò.
• ÅÜí êñáôÞóåôå ðáôçìÝíá ãéá ðåñ. ôñßá äåõôåñüëåðôá ôá UP Þ DOWN,

åêêéíåßôå ôçí áõôüìáôç áíáæÞôçóç.
• Ç áíáæÞôçóç óôáìáôÜ ìüëéò âñåèåß Ýíáò ðï ì ðüò ìå åðáñêÞ éó÷ý åêðïìðÞò.

ËåðôïìåñÞò ñýèìéóç ðïìðþí
ÅÜí äåí ìðïñåßôå íá âñåßôå Ýíáí ðï ì ðü åðáêñéâþò, åßíáé äõíáôü íá
âåëôéþóåôå ôç ëÞøç ìÝóù ìéáò ëåðôïìåñïýò ñýèìéóçò.
• ÐéÝóôå êáôÜ ôçí áíáæÞôçóç ðï ì ðïý ôï  ðëÞêôñ ï  FINE, óôçí ïèüíç 

èá åìöáíéóôåß ç Ýíäåéîç FINE.
• Ñõèìßóôå ôþñá ìå ôá UP Þ DOWN ôçí åðéèõìçôÞ óõ÷íüôçôá ëÞøçò ìå

ìéêñüôåñá âÞìáôá óõ÷íüôçôáò.
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• Ìå Ýíá íÝï ðÜôçìá óôï  ðëÞêôñ ï  FINE, áðï ÷ùñåßôå ðÜëé áðü ôçí
ëåðôïìåñÞ ñýèìéóç.

ÁõôÞ ç ëåéôï õñãßá äåí äéáôßèåôáé óôï í ôï ì Ýá óõ÷íï ôÞôùí ìáêñþí êõìÜôùí.

Êåñáßá
Ç ðåñéóôñåöüìåíç ôçëåóêï ðéêÞ êåñáßá óôç óõóêåõÞ ëåéôï õñãåß óôç æþíç 
FM êáé SW.
• ÔñáâÞîôå ôçí êåñáßá åíôåëþò ðñïò ôá Ýîù êáé êáôåõèýíåôÝ ôçí ãéá ôçí

êáëýôåñç äõíáôÞ ëÞøç.
ÌÝóù ôï õ äéáêüðôç SW SEN. óôçí áñéóôåñÞ ðëåõñÜ ôçò óõóêåõÞò ìðïñåßôå
íá âåëôéþóåôå ôçí ðïéüôçôá ëÞøçò ãéá ôï í ôï ì Ýá SW. ÅðéëÝîôå LX ãéá äõíáôï ý ò
ðï ì ðïýò êáé DX ãéá íá âåëôéþóåôå ôç ëÞøç ãéá áäýíáôï õò ðï ì ðïýò .
Óôç æþíç MW (ìåóáßá) êáé LW (ìáêñÜ) äåí ëåéôï õñãåß ç ôçëåóêï ðéêÞ êåñáßá.
Óå áõôïýò ôï õò ôïìåßò ç óõóêåõÞ ëáìâÜíåé ôï õò ðï ì ðïýò ìÝóù ôçò
åíóùìáôùìÝíçò êåñáßáò öåñßôç.
• Êáôåõèýíåôå ôç óõóêåõÞ ãéá ôçí êáëýôåñç äõíáôÞ ëÞøç.
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Ëåéôïõñãßåò ìíÞìçò

ÁðïèÞêåõóç ðï ì ðï ý
Ï ðáãêüóìéïò äÝêôçò ìðïñåß íá áðïèçêåýóåé 400 ðï ì ðïýò .
Ãéá íá áðïèçêåýóåôå Ýíáí ðï ì ðü áêï ëï õèÞóôå ôçí åîÞò äéáäéêáóßá:
• Ñõèìßóôå ìå ôï í äéáêüðôç åðéëï ãÞò æþíçò ôç æþíç óõ÷íüôçôáò êáé 

óôç óõíÝ÷åéá ôï í ðï ì ðü ôï í  ïðïßï èÝëåôå íá áðïèçêåýóåôå.
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  MEM. Óôçí ïèüíç åìöáíßæåôáé ç óåëßäá áðïèÞêåõóçò

PAGE êáé áíáâïóâÞíåé ç Ýíäåéîç MEM.
• ÐéÝóôå åíôüò 10 äåõôåñïëÝðôùí ôï  ðëÞêôñ ï  PAGE (Ç Ýíäåéîç PAGE

áíáâïóâÞíåé) êáé åðéëÝîôå óôç óõíÝ÷åéá ìå ôá ðëÞêôñá UP Þ DOWN ìéá
óåëßäá áðïèÞêåõóçò (áðü 00 - 39).

• ÅðéëÝîôå ôþñá åíôüò 10 äåõôåñïëÝðôùí ìå ôá ðëÞêôñá M.0/5 - M.4/9 ìéá
èÝóç áðïèÞêåõóçò óôçí ïðïßá èá èÝóåôå ôï í ðï ì ðü. ÐéÝóôå ð.÷. ôï
ðëÞêôñ ï  M.0/5 ìéá öïñÜ ãéá ôç èÝóç áðïèÞêåõóçò 0 êáé Üëëç ìéá öïñÜ
ãéá ôç èÝóç áðïèÞêåõóçò 5. Ç åê÷þñçóç åìöáíßæåôáé óôçí ïèüíç.

• ÐéÝóôå ôï  MEM åê íÝï õ ãéá íá áðïèçêåýóåôå ôï í ðï ì ðü. Ïé åíäåßîåéò
PAGE êáé MEM åìöáíßæï íôáé ôþñá óõíå÷þò.

Õðüäåéîç:

¼ôáí ôï ôñ ï ö ï ä ïôéêü åßíáé óõíäåäåìÝíï ìå ôï í ðáãêüóìéï äÝêôç êáé äåí
Ý÷ï õí ôï ðï è åôçèåß ìðáôáñßåò, ÷Üíï íôáé ïé èÝóåéò áðïèÞêåõóçò, åÜí
ôñáâÞîåôå ôï âýóìá áðü ôçí ðñßæá.
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Åðéëï ãÞ áðï è ç êåõìÝíï õ ðï ì ðï ý
• Ãéá íá åðéëÝ îåôå áðåõèåßáò Ýíáí áðïèçêåõìÝíï  ðï ì ðü, ñõèìßóôå ðñþôá

ìå ôï äéáêüðôç åðéëï ãÞò æþíçò ôç æþíç óõ÷íüôçôáò óôçí ïðïßá ìðïñåß
íá âñåèåß ï ðï ì ðüò.

• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  PAGE êáé åðéëÝîôå ìåôÜ ìå ôá ðëÞêôñá UP Þ DOWN ìéá
óåëßäá áðïèÞêåõóçò (áðü 00 - 39).

• ÅðéëÝîôå ôþñá åíôüò 10 äåõôåñïëÝðôùí ìå ôá ðëÞêôñá M.0/5 - M.4/9 ôçí
èÝóç áðïèÞêåõóçò óôçí ïðïßá Ý÷åé ôåèåß ï ðï ì ðüò.

Ï ðï ì ðüò áíáðáñÜãåôáé áìÝóùò ìåôÜ ôçí åéóáãùãÞ ôçò èÝóçò
áðïèÞêåõóçò.
• ÅÜí åðéëå÷èåß èÝóç, óôçí ïðïßá äåí Ý÷åé áðïèçêåõèåß êáíÝíáò óôáèìüò,

óôçí ïèüíç åìöáíßæåôáé ç Ýíäåéîç - - - - .

Äéåî áãùãÞ áõôüìáôçò áíáæÞôçóçò ðï ì ðï ý
Ï ðáãêüóìéïò äÝêôçò ìðïñåß íá áíáæçôÞóåé ôéò óõ÷íüôçôåò ìéáò æþíçò êáé
íá èÝóåé ôï í ðï ì ðü ðï õ èá âñåèåß óôç ìíÞìç. Ãéá íá åíåñãï ðïéÞóåôå áõôÞ
ôçí áõôüìáôç áíáæÞôçóç ðï ì ðïý (Automatic Memory Scan / AMS)
áêï ëï õèÞóôå ôçí åîÞò äéáäéêáóßá:
• ÐéÝóôå ìéá öïñÜ ôï  ðëÞêôñ ï  MEM. Ç Ýíäåéîç MEM áíáâïóâÞíåé.
• ÊñáôÞóôå ôï  ðëÞêôñ ï  MEMORY SCAN ãéá ðåñ. 1 äåõôåñüëåðôï  ðáôçìÝíï .
Ï ðáãêüóìéïò äÝêôçò áíáæçôÜ ôþñá üëåò ôéò óõ÷íüôçôåò,  îåêéíþíôáò áðü
ôçí ôñÝ÷ï õóá ñõèìéóìÝíç óõ÷íüôçôá óôçí ôñÝ÷ï õóá ñõèìéóìÝíç æþíç
óõ÷íüôçôáò êáé áðïèçêåýåé ôï õò óôáèìïýò ðï õ âñÝèçêáí áðü ôçí
ôñÝ÷ï õóá ñõèìéóìÝíç óåëßäá áðïèÞêåõóçò êáé ôç èÝóç áðïèÞêåõóçò. Åäþ
åðåããñÜöïíôáé üëïé ïé õöéóôÜìåíïé óôáèìïß.

ÊëÞóç èÝóåùí áðïèÞêåõóçò
• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  MEMORY SCAN, ãéá íá êáëÝóåôå ôçí åê÷þñçóç üëùí ôùí

áðïèçêåýóåùí ðï ì ðþí ôçò åðéëåãìÝíçò æþíçò óõ÷íüôçôáò.
ÁíáðáñÜãï íôáé äéáä ï÷éêÜ üëïé ïé áðïèçêåõìÝíïé ðï ì ðïß ãéá ðåñ. 
15 äåõôåñüëåðôá.
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• ÐéÝóôå ôï  ðëÞêôñ ï  MEMORY SCAN, ãéá íá ôåñìáôßóåôå ôçí áíáðáñáãùãÞ ôùí
èÝóåùí áðïèÞêåõóçò.

Êáèáñéóìüò

Êßíäõíïò æùÞò áðü çëåêôñïðëçîßá:

• ÁðïóõíäÝóôå ôç óõóêåõÞ áðü ôï  ñåýìá, ðñïôïý ôçí êáèáñßóåôå!

• Ðï ôÝ ìç âõèßæåôå ôá åî áñôÞìáôá óõóêåõÞò óôï íåñü Þ óå Üëëá õãñÜ!

• Ìçí áöÞíåôå õãñÜ íá äéåéóäýïõí óôï ðåñßâëçìá.

Êáèáñéóìüò ôçò åðéêÜëõøçò:
Êáèáñßæåôå ôçí åðéöÜíåéá ðåñéâëÞìáôïò ìå Ýíá åëáöñþò íùðü ðáíß. 
Ðï ôÝ ìçí ÷ñçóéìïðïéåßôå âåíæßíç, äéáëõôéêü Þ êáèáñéóôéêÜ ôá  ïðïßá åßíáé
åðéèåôéêÜ ãéá ôï  ðëáóôéêü!

ÁðïìÜêñõíóç
Áðüññéøç óõóêåõÞò
Óå êáìßá ðåñßðôùóç ìçí ðåôÜî åôå ôç óõóêåõÞ óôá ïéêéáêÜ
áðïññßììáôá. 
Áðïìáêñýíåôå ôç óõóêåõÞ ìÝóù ìéáò åãêåêñéìÝíçò åðé÷åßñçóçò
áðüññéøçò Þ ìÝóù ôçò êïéíï ôéêÞò åðé÷åßñçóçò áðüññéøçò. 
Áõôü ôï  ðñ ï ú üí õðüêåéôáé óôçí ÅõñùðáúêÞ Ïäçãßá 2012/19/EU. 
Íá ôçñåßôå ôï õò éó÷ý ïíôåò êáíï íéóìïýò. Óå ðåñßðôùóç áìöéâïëéþí
åëÜôå óå åðáöÞ ìå ôçí åðé÷åßñçóç áðüññéøçò.
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Áðüññéøç ìðáôáñéþí / óõóóùñåõôþí
Ïé ìðáôáñßåò äåí åðéôñÝðåôáé íá áðïññßðôï íôáé óôá ïéêéáêÜ áðïññßììáôá. 
ÊÜèå ÷ñÞóôçò åßíáé áðü ôï  íüìï õðï ÷ñåùìÝíïò íá ðáñáäßäåé ôéò ìðáôáñßåò /
óõóóùñåõôÝò óå Ýíá óçìåßï óõëëï ãÞò ôçò êïéíüôçôáò / ôçò ðåñéï÷Þò ôï õ 
Þ óôï  êáôÜóôçìá.
ÁõôÞ ç õðï ÷ñÝùóç åîõðçñåôåß óôï  íá áðïìáêñýíï íôáé ïé ìðáôáñßåò /
óõóóùñåõôÝò ìå Ýíáí öéëéêü ðñïò ôï ðåñéâÜëëï í ôñüðï. ÅðéóôñÝöåôå 
ôéò ìðáôáñßåò / ôï õ óõóóùñåõôÝò ìüíï óå áðï ö ï ñôéóìÝíç êáôÜóôáóç.

Áðüññéøç ôçò óõóêåõáóßáò
Áðïìáêñýíåôå üëá ôá õëéêÜ óõóêåõáóßáò ìå Ýíáí öéëéêü ðñïò 
ôï ðåñéâÜëëï í ôñüðï .

ÅéóáãùãÝáò
KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
GERMANY
www.kompernass.com

Õðïäåßîåéò ãéá ôç ÄÞëùóç Óõììüñöùóçò ÅÊ
Ç óõóêåõÞ áíôéóôïé÷åß, áíáöïñéêÜ ìå ôç óõìöùíßá, óôéò âáóéêÝò áðáéôÞóåéò
êáé ôéò Üëëåò ó÷åôéêÝò ðñïäéáãñáöÝò ôçò Ïäçãßáò ðåñß ÇëåêôñïìáãíçôéêÞò
óõìâáôüôçôáò (EMV) 2004/108/ÅC, ôçò Ïäçãßáò ðåñß åëÜ÷éóôçò ôÜóçò
2006/95/ÅC, ôçò Ïäçãßáò ðåñß ïéêï ëï ãéêïý ó÷åäéáóìïý 2009/125/ÅC.
(ÄéÜôáîç  1275/2008 ÐáñÜñôçìá II, Áñ.1) êáé ôçò Ïäçãßáò ó÷åôéêÜ ìå ôï í
ðåñéïñéóìü ôçò ÷ñÞóçò ïñéóìÝíùí åðéêßíäõíùí  ïõóéþí óôï í çëåêôñéêü êáé
çëåêôñ ïíéêü åî ï ðëéóìü 2011/65/EU (RoHS). Ç ðëÞñçò êáé ãíÞóéá ÄÞëùóç
Óõììüñöùóçò äéáôßèåôáé áðü ôï í åéóáãùãÝá.
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Åããýçóç & ÓÝñâéò

÷̧åôå ãéá áõôÞ ôç óõóêåõÞ 3 ÷ñüíéá åããýçóç áðü ôçí çìåñïìçíßá áãïñÜò.
Ç óõóêåõÞ êáôáóêåõÜóôçêå êáé åëÝã÷èçêå ðñïóåêôéêÜ ðñéí áðü ôçí
áðïóôï ëÞ. Ðáñáêáëïýìå öõëÜîôå ôçí áðüäåéîç ôáìåßïõ ùò áðüäåéîç ãéá
ôçí áãïñÜ. Ðáñáêáëïýìå åðéêïéíùíÞóôå ôçëåö ùíéêÜ ìå ôçí õðçñåóßá óÝñâéò
óå ðåñßðôùóç åããýçóçò. Ìüíï  Ýôóé ìðïñåß íá åî áóöáëéóôåß ìéá äùñåÜí
áðïóôï ëÞ ôï õ åìðï ñ åýìáôüò óáò.
Ç áðüäïóç åããýçóçò éó÷ýåé ìüíï ãéá óöÜëìáôá õëéêïý Þ êáôáóêåõÞò, ü÷é
üìùò ãéá æçìéÝò áðü ôç ìåôáöïñÜ, ãéá åî áñôÞìáôá öèïñÜò Þ ãéá âëÜâåò óå
åýèñáõóôá åî áñôÞìáôá, ð.÷. äéáêüðôåò Þ óõóóùñåõôÝò. Ôï  ðñ ï ú üí
ðñïïñßæåôáé ìüíï ãéá ôçí éäéùôéêÞ êáé ü÷é ãéá ôçí åðáããåëìáôéêÞ ÷ñÞóç.
Óå ðåñßðôùóç êáêÞò ìåôá÷åßñéóçò êáé áêáôÜëëçëçò ÷ñÞóçò, óå ÷ñÞóç âßáò
êáé óå ðáñåìâÜóåéò ïé ïðïßåò äåí äéåîÞ÷èçóáí áðü ôï  åî ï õóéïäïôçìÝíï
ìáò ôìÞìá óÝñâéò, ç åããýçóç ðáýåé íá éó÷ýåé. Ôá íïìéêÜ óáò äéêáéþìáôá
äåí ðåñéïñßæï íôáé ìÝóù áõôÞò ôçò åããýçóçò.
Ï ÷ñüíïò åããýçóçò äåí åðåêôåßíåôáé ìÝóù ôçò áðüäïóçò åããýçóçò. Áõôü
éó÷ýåé êáé ãéá åî áñôÞìáôá ôá  ïðïßá Ý÷ï õí áíôéêáôáóôáèåß Þ åðéóêåõáóôåß.
Åíäå÷üìåíåò Þäç õðÜñ÷ï õóåò êáôÜ ôçí áãïñÜ, æçìéÝò êáé åëëåßøåéò ðñÝðåé
íá áíáöÝñ ïíôáé áìÝóùò ìåôÜ ôçí áðïóõóêåõáóßá, ôï  áñãüôåñï üìùò äýï
çìÝñåò ìåôÜ ôçí çìåñïìçíßá áãïñÜò. ÅðéóêåõÝò ðï õ åìöáíßæï íôáé ìåôÜ ôç
ëÞîç ôï õ ÷ñüíï õ åããýçóçò ÷ñåþíï íôáé.

ÓÝñâéò ÅëëÜäá
Tel.: 801 5000 019 (0,03 EUR/Min.)
E-Mail: kompernass@lidl.gr
IAN 94111
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ÓÝñâéò Êýðñïò
Tel.: 8009 4409
E-Mail: kompernass@lidl.com.cy

Ôçëåöùíéêü êÝíôñï (Hotline): 
ÄåõôÝñá Ýùò ÐáñáóêåõÞ, 8:00 – 20:00 (CET)

IAN 94111

CY
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Einführung

Herzlichen Glückwunsch zum Kauf Ihres neuen Gerätes. Sie haben sich
damit für ein hochwertiges Produkt entschieden. Die Bedienungsanleitung
ist Bestandteil dieses Produkts. Sie enthält wichtige Hinweise für Sicherheit,
Gebrauch und Entsorgung. Machen Sie sich vor der Benutzung des Produkts
mit allen Bedien- und Sicherheitshinweisen vertraut. Benutzen Sie das Produkt
nur wie beschrieben und für die angegebenen Einsatzbereiche. Bewahren
Sie diese Anleitung gut auf. Händigen Sie alle Unterlagen bei Weitergabe
des Produkts an Dritte mit aus.

Bestimmungsgemäße Verwendung

Dieses Gerät ist vorgesehen für den Empfang von allgemein genehmigten
Rundfunksendungen in allen Ländern (Weltempfänger) und nur im häuslichen
Gebrauch.
Eine andere Verwendung als hier beschrieben ist nicht zulässig und kann
zu Beschädigungen und Verletzungen führen. Für Schäden die von miss-
bräuchlicher oder unsachgemäßer Behandlung, von Gewaltanwendung oder
unautorisierter Modifikation herrühren, wird keine Haftung übernommen.

Technische Daten

Leistungsaufnahme: 5 Watt
Leistungsaufnahme Standby: ca. 1 W
Betriebstemperatur: +5 ~ +40°C
Feuchtigkeit: 5 ~ 80 % (keine Kondensation)
Abmessungen (B x H x T): ca. 17,7 x 11 x 3,9 cm
Gewicht Gerät: ca. 425 g
Gewicht Netzteil: ca. 185 g
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Batterien
4x 1,5 V, Typ AA/LR6/Mignon (Nicht im Lieferumfang enthalten)

Frequenzbereich Radio: 
UKW (FM): 87,0 – 108,0 MHz
MW (AM) Europa 522 – 1656 kHz
MW (AM) USA 520 – 1710 kHz
KW (SW): 5,85 – 17,90 MHz
LW 149 – 284 kHz

Die technischen Gegebenheiten des Gerätes ermöglichen die oben ange-
gebenen einstellbaren Frequenzbereiche. In verschiedenen Ländern können
abweichende nationale Regelungen zu den zugewiesenen Rundfunkfre-
quenzbereichen bestehen. Beachten Sie, dass Sie die außerhalb des zuge-
wiesenen Rundfunkfrequenzbereiches empfangenen Informationen nicht
verwerten, an Dritte weiterleiten oder zweckentfremdet missbräuchlich ver-
wenden dürfen.

Abstimmweiten (NORMAL / FINE):
UKW (FM) 100 kHz /50 kHz
MW (AM) Europa 9 kHz /1 kHz
MW (AM) USA 10 kHz /1 kHz
KW (SW) 5 kHz /1 kHz
LW 1 kHz
Empfindlichkeit: SW 2 Stufen schaltbar
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Allgemein
Speicherplätze: 400 
Kopfhörer
Modell: E105
Impedanz: 32 Ω 
Breitband-Kennungsspannung 
(WBCV): ca. 110 mV
Kopfhörerausgang
maximale Ausgangsspannung: ca. 45 mV
Netzteil
Hersteller: Everway Industries Ltd.
Modell: EW35V600-060A
Primär: 230 V ~ 50 Hz / 25 mA
Sekundär: 6 V ~ 600 mA / 3,6 VA

Verwendete Symbole 

Dieses Warnsymbol macht Sie darauf aufmerksam, dass hier ein 
Warnhinweis folgt, der vor folgenden Dingen warnt:
- Verletzungsgefahr,
- Gefahr durch elektrischen Schlag,
- Brandgefahr,
- Explosionsgefahr,
sowie auf wichtige Hinweis aufmerksam macht, wie:
- Hinweise zum Umgang mit Batterien,
- Hinweise zu Stoßspannungen,
- Hinweise zur Netztrennung.

Dieses Symbol warnt vor dem Eintauchen des Gerätes in Wasser
oder andere Flüssigkeiten.
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Dieses Symbol warnt Sie vor Gehörschäden.

Hinweis: 
Bei diesem Symbol werden Ihnen Tipps zum Umgang mit dem 
Gerät gegeben.

Sicherheitshinweise

• Dieses Gerät ist nicht dafür bestimmt, durch Personen (einschließlich
Kinder) mit eingeschränkten physischen, sensorischen oder geistigen 
Fähigkeiten oder mangels Erfahrung und/oder mangels Wissen benutzt
zu werden, es sei denn, sie werden durch eine für ihre Sicherheit 
zuständige Person beaufsichtigt oder erhielten von ihr Anweisungen,
wie das Gerät zu benutzen ist. 

• Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht
mit dem Gerät spielen.

• Um ein unbeabsichtigtes Einschalten zu vermeiden, ziehen Sie nach 
jedem Gebrauch und vor jeder Reinigung das Steckernetzteil aus der
Steckdose.

• Prüfen Sie das Gerät und alle Teile auf sichtbare Schäden. Nur in einwand-
freiem Zustand kann das Sicherheitskonzept des Gerätes funktionieren.

• Das Steckernetzteil muss immer leicht zugänglich sein, so dass im Not-
fall das Gerät schnell vom Stromnetz getrennt werden kann.

Gefahr durch elektrischen Schlag!
• Schließen Sie das Steckernetzteil nur an eine vorschriftsmäßig

installierte und geerdete Netzsteckdose an. Die Netzspannung muss
mit den Angaben auf dem Typenschild des Steckernetzteiles überein-
stimmen.

- 67 -

DE/AT/CH

IB_94111_SWEP500A1_LB6  29.11.2013  15:24 Uhr  Seite 67



• Lassen Sie ein beschädigtes Steckernetzteil sofort von autorisiertem
Fachpersonal oder dem Kundenservice austauschen, um Gefährdungen
zu vermeiden.

• Lassen Sie Anschlussleitungen bzw. Geräte, die nicht einwandfrei funk-
tionieren oder beschädigt wurden, sofort vom Kundendienst reparieren
oder austauschen.

Das Gerät und das Steckernetzteil dürfen niemals in Wasser unterge-
taucht werden. Wischen Sie es nur mit einem leicht feuchten Tuch ab.

• Setzen Sie das Steckernetzteil nicht dem Regen aus und benutzen Sie
es auch niemals in feuchter oder nasser Umgebung, wie z.B. im Bade-
zimmer.

• Achten Sie darauf, dass die Anschlussleitung während des Betriebs 
niemals nass oder feucht wird.

• Fassen Sie das Gehäuse des Steckernetzteiles niemals mit nassen Hän-
den an.

• Sie dürfen das Gerätegehäuse nicht öffnen oder reparieren. In diesem
Falle ist die Sicherheit nicht gegeben und die Gewährleistung erlischt.

• Schützen Sie das Gerät vor Tropf- und Spritzwasser. Stellen Sie deshalb
keine mit Flüssigkeit gefüllten Gegenstände (z. B. Blumenvasen) auf
oder neben das Gerät.

Brandgefahr!
• Benutzen Sie das Gerät nicht in der Nähe von heißen Oberflächen.
• Stellen Sie das Gerät nicht an Orten auf, die direkter Sonnenstrahlung

ausgesetzt sind. Andernfalls kann es überhitzen und irreparabel 
beschädigt werden.

• Lassen Sie das Gerät während des Betriebs niemals unbeaufsichtigt.
• Decken Sie niemals die Lüftungsschlitze des Gerätes ab, wenn es 

eingeschaltet ist.
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• Das Steckernetzteil darf nicht abgedeckt werden.
• Stellen Sie keine offenen Brandquellen, wie z. B. Kerzen auf oder 

neben das Gerät.

Verletzungsgefahr
• Halten Sie Kinder von Anschlussleitung und Gerät fern. Kinder unter-

schätzen häufig die Gefahren von Elektrogeräten.
• Verlegen Sie Kabel immer so, dass niemand darüber stolpern kann.
• Falls das Gerät heruntergefallen oder beschädigt ist, dürfen Sie es nicht

mehr in Betrieb nehmen. Lassen Sie das Gerät von qualifiziertem Fach-
personal überprüfen und gegebenenfalls reparieren.

• Batterien dürfen nicht in die Hände von Kindern gelangen. Kinder 
könnten Batterien in den Mund nehmen und verschlucken.
Sollte eine Batterie verschluckt worden sein, muss sofort medizinische
Hilfe in Anspruch genommen werden.

Gewitter!
Bei einem Gewitter können am Stromnetz angeschlossene Geräte Schaden
nehmen. Ziehen Sie bei Gewitter deshalb immer das Steckernetzteil aus der
Steckdose.

Hinweis zu Stoßspannungen 
(EFT/elektrischer schneller Übergangsvorgang) 
und elektrostatischen Entladungen:

Im Falle einer Fehlfunktion aufgrund elektrischer schneller Übergangsvorgänge
(Stoßspannung) bzw. elektrostatischer Entladungen muss das Produkt zurückge-
setzt werden, um den normalen Betrieb wieder herzustellen. Möglicherweise
muss die Stromversorgung getrennt und wieder neu angeschlossen werden. Die
Batterien (falls vorhanden) müssen entnommen und wieder eingesetzt werden.
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Hinweis zur Netztrennung
Die Taste POWER dieses Gerätes trennt das Gerät nicht vollständig vom
Stromnetz. Außerdem nimmt das Gerät im Standby-Betrieb Strom auf. 
Um das Gerät vollständig vom Netz zu trennen, muss das Steckernetzteil
aus der Netzsteckdose gezogen werden.

Hinweise zum Umgang mit Batterien
Das Gerät kann mit Batterien verwendet werden. Für den Umgang mit 
Batterien beachten Sie bitte Folgendes:

Explosionsgefahr!
Werfen Sie keine Batterien ins Feuer. Laden Sie Batterien nicht wieder auf.

• Öffnen Sie die Batterien niemals, löten oder schweißen Sie nie an 
Batterien. Es besteht Explosions- und Verletzungsgefahr!

• Überprüfen Sie regelmäßig die Batterien. Auslaufende Batterien 
können Beschädigungen am Gerät verursachen.

• Wenn Sie das Gerät längere Zeit nicht benutzen, entnehmen Sie die
Batterien.

• Bei ausgelaufenen Batterien, ziehen Sie Schutzhandschuhe an. 
Vermeiden Sie die Berührung ausgelaufener Batterieflüssigkeit mit 
Augen, Haut und Kleidung. Der Kontakt mit Batterieflüssigkeit kann zu
Erblindung oder Hautproblemen führen. Wenn die ausgelaufene Batte-
rieflüssigkeit mit Augen, Haut oder Kleidung in Berührung kommt, spülen
Sie den betroffenen Bereich sofort gründlich mit Wasser aus, ohne 
diesen mit der Hand zu reiben. Suchen Sie sofort ärztliche Hilfe auf.

• Reinigen Sie das Batteriefach und die Batteriekontakte mit einem 
trockenen Tuch.

Achtung!
Für Schäden am Gerät, die durch Feuchtigkeitseinwirkung, in das Gerät
eingedrungenes Wasser oder Überhitzung entstanden sind wird keine 
Haftung/Gewährleistung übernommen!
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Bedienelemente (siehe Ausklappseiten)
Abb. A Vorderseite
q Speichertasten M.0/5 - M.4/9
w Display

e Taste SNOOZE/SLEEP TIMER
r Bandwahlschalter (LW/SW/MW/FM)
t Taste BASS 
y Taste FINE
u Tasten UP/DOWN
i Tasten Vol.+(AL-1)/Vol.-(AL-2)
o Taste MODE
a Taste POWER
s Taste MEM 
d Taste PAGE
f Taste MEMORY SCAN
g Lautsprecher

Abb. B Rückseite
h Standfuß

j Antenne

k Trageschlaufe

l Schalter SW SEN. (DX/LX)
; Kopfhörerausgang

2) AC ~6V 600 mA: Anschluss für Steckernetzteil

Abb. C - E
2! Kopfhörer

2@ Steckernetzteil

2# Aufbewahrungstasche

- 71 -

DE/AT/CH

IB_94111_SWEP500A1_LB6  29.11.2013  15:24 Uhr  Seite 71



Inbetriebnahme
Gerät auspacken
Entfernen Sie sämtliches Verpackungsmaterial.

Achtung!

Lassen Sie Kinder nicht mit Folien und anderen Verpackungsmateria-
lien spielen. Es besteht Erstickungsgefahr!

Lieferumfang prüfen (siehe Ausklappseiten)
Vergewissern Sie sich beim Auspacken, dass folgende Teile mitgeliefert
wurden:
• Weltempfänger
• Kopfhörer 2!
• Steckernetzteil 2@
• Aufbewahrungstasche 2#
• Diese Bedienungsanleitung 

Netz- und Batteriebetrieb
Wenn Sie das Gerät vom Netz nehmen, gehen eventuell vorgenommene
Einstellungen (Uhrzeit, Weckzeit, Radiosender) verloren. Legen Sie ggf.
vorher Batterien ein (s. u.), wenn Sie die Einstellungen sichern möchten,
und nehmen Sie das Gerät erst dann vom Netz.

Batterien einlegen
Statt am Netz können Sie das Gerät auch mit Batterien (nicht mitgeliefert)
betreiben. Hierzu benötigen Sie vier 1,5 V Mignonbatterien, Typ AA/LR6.
• Öffnen Sie das Batteriefach auf der Geräterückseite, indem Sie den

Deckel nach unten schieben.
• Legen Sie die vier Batterien unter Beachtung der Polarität in das Fach.
• Schieben Sie den Deckel wieder auf das Fach.
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Werden die Batterien zu schwach, so wird dies im Display durch das blin-
kende Symbol angezeigt. Anschließend schaltet sich das Gerät ab.

Netzanschluss
• Schließen Sie den Gerätestecker des Steckernetzteils an die Buchse 

AC ~6V 600 mA an der Geräteseite an.
• Verbinden Sie das Steckernetzteil mit einer gut erreichbaren Steckdose.

Um Stolperfallen zu vermeiden, betreiben Sie das Gerät nicht mit einem
Verlängerungskabel.

Hinweis:

Wenn das Steckernetzteil angeschlossen ist, wird das Gerät nur über das
Steckernetzteil mit Strom versorgt und nicht über die Batterien. Die eingeleg-
ten Batterien werden nicht geladen. Bei längerer Verwendung des Stecker-
netzteils sollten die Batterien aus dem Batteriefach entnommen werden. 
Ansonsten besteht die Gefahr, dass die Batterien auslaufen.

Kopfhörer anschließen
An der linken Geräteseite finden Sie den Kopfhörerausgang. 

Achtung!

Verwenden Sie ausschließlich den mitgelieferten Kopfhörer Typ E105 in
Verbindung mit diesem Gerät. Andere Kopfhörer können einen gesund-
heitsschädlichen hohen Schalldruck erzeugen.
• Stecken Sie den Klinkenstecker des Kopfhörers in den Kopfhörerausgang.
Der Lautsprecher schaltet sich dann automatisch aus.

Achtung: 

Das Musikhören mit Kopfhörern über einen längeren Zeitraum
und mit voller Lautstärke kann zu Gehörschäden führen! 
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Allgemeine Funktionen

Tastensperre
Um zu verhindern, dass durch unabsichtliches Berühren der Tasten Einstel-
lungen geändert werden, können Sie eine Tastensperre aktivieren.
• Drücken und halten Sie bei eingeschaltetem Radio die Taste MEM solange,

bis im Display die Anzeige blinkt. Alle Tasten, außer den Tasten
SNOOZE und MEM, sind nun gesperrt.

• Drücken und halten Sie die Taste MEM erneut solange, bis die Anzeige
im Display erlischt.

Displaybeleuchtung
• Drücken Sie eine beliebige Taste, um das Display zu beleuchten. 

Das Display wird für ca. 10 Sekunden beleuchtet.
• Bei aktivierter Tastensperre kann die Displaybeleuchtung nicht einge-

schaltet werden.

Standfuß
• Klappen Sie den Standfuß auf der Geräterückseite aus, um das Gerät

stabiler aufzustellen.

Zeitfunktionen

Ist die Spannungsversorgung hergestellt (Netz- oder Batteriebetrieb) beginnt
die Zeit des Weltempfängers bei „0:00 00“. Nehmen Sie die Einstellungen
der Uhr und des Datums vor, wie in den folgenden Abschnitten erklärt.
Die Zeitfunktionen können nur bei ausgeschaltetem Radio eingestellt werden. 
Wenn das Gerät vom Netz genommen wird oder die Batterien entfernt
werden, gehen die Einstellungen verloren.
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Uhrzeit, Datum, Zeitzone und Weltzeit
Sie können über die Taste MODE Uhrzeit, Datum und Zeitzone einstellen.
Weiterhin können Sie die Weltzeit, den Datumsalarm, den Mittelwellen-
empfang, die Weckzeitunterbrechung, den Stundenmodus abfragen und
einstellen. Wenn Sie die Taste MODE bei ausgeschaltetem Radio drücken,
blinkt die einzustellende Funktion für ca. 15 Sekunden. Nehmen Sie die
Einstellung in dieser Zeit mit den Tasten UP/DOWN vor.
• MODE 1 x drücken: Uhrzeit einstellen
• MODE 2 x drücken: Datum einstellen
• MODE 3 x drücken: Zeitzone einstellen („Local City“)
• MODE 4 x drücken: Weltzeit anzeigen
• MODE 5 x drücken: Datumsalarm
• MODE 6 x drücken: Empfangsbereich für Mittelwelle einstellen.
• MODE 7 x drücken: Weckunterbrechung einstellen.
• MODE 8 x drücken: 12/24-Stunden Modus einstellen.

Um eine Einstellung zu übernehmen, warten Sie einfach ab, bis die Anzeige
nicht mehr blinkt (das Display schaltet auf die Uhrzeitanzeige zurück), oder
wechseln Sie mit der Taste MODE zur nächsten Funktion.

Uhrzeit einstellen
• Drücken Sie einmal MODE. Im Display blinkt die zuletzt eingestellte Uhrzeit.
• Drücken Sie die Taste UP bzw. DOWN, um die Uhrzeit in Minuten-Schritten

vor bzw. zurückzustellen. Halten Sie eine der Tasten ein paar Sekunden
gedrückt , um die Zeit im Schnelllauf in Zehn-Minuten-Schritten vor bzw.
zurückzustellen.
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Datum einstellen
• Drücken Sie ein weiteres Mal bzw. zweimal MODE.
Im Display blinkt das eingestellte Datum (bei der Inbetriebnahme 
„We 1.01.14“).
• Drücken Sie die Taste UP bzw. DOWN, um das Datum vorwärts bzw. rück-

wärts zu zählen. Halten Sie eine der Tasten ein paar Sekunden gedrückt,
um das Datum in Zehn-Tages-Schritten vor bzw. zurückzustellen.

Die Anzeige für die Wochentage läuft automatisch mit. Sie wird mit den ersten
zwei Buchstaben für die englischen Namen der Wochentage angezeigt.
Der eingebaute Kalender reicht von 2000 bis 2099.

Wochentagsanzeige:
Su = Sonntag
Mo = Montag
Tu = Dienstag
We = Mittwoch
Th = Donnerstag
Fr = Freitag
Sa = Samstag

Zeitzone einstellen
• Drücken Sie ein weiteres Mal bzw. dreimal MODE. Im Display blinkt die

eingestellte Zeitzone als Kürzel für die zugehörige Stadt (bei der ersten
Inbetriebnahme UTC); die Uhrzeit verschwindet.

• Drücken Sie die Taste UP bzw. DOWN, um zur nächsten bzw. vorherigen
Zeitzone zu gelangen.

Die Tabelle auf der nächsten Seite gibt eine Übersicht der Städtekürzel für
die Zeitzonen und die Zeitverschiebungen.

- 76 -

DE/AT/CH

IB_94111_SWEP500A1_LB6  29.11.2013  15:24 Uhr  Seite 76



Kürzel Diff. z. MEZ Sommerzeit Stadt

HNL -10:00 nein Honolulu/USA

ANC -9:00 ja Anchorage/USA

YVR -8:00 ja Vancouver/Kanada

LAX -8:00 ja Los Angeles/USA

DEN -7:00 ja Denver/USA

CHI -6:00 ja Chicago/USA

MEX -6:00 ja Mexico City/Mexico

NYC -5:00 ja New York/USA

YYZ -5:00 ja Toronto/Kanada

YUL -5:00 ja Montreal/Kanada

CCS -4:30 nein Caracas/Venezuela

RIO -3:00 ja Rio de Janeiro/Brasilien

BUE -3:00 nein Buenos Aires/Argentinien

UTC* 0:00 nein Universal Time Coordinated

LON 0:00 ja London/GB

BER 1:00 ja Berlin/Deutschland

PAR 1:00 ja Paris/Frankreich

ROM 1:00 ja Rom/Italien

CAI 2:00 ja Kairo/Ägypten

IST 2:00 ja Istanbul/Türkei

MOW 3:00 ja Moskau/Russland

KWI 3:00 nein Kuwait City/Kuwait

DXB 4:00 nein Dubai/Saudi Arabien

KHI 5:00 nein Karachi/Pakistan

DAC 6:00 ja Dacca/Bangladesch

BKK 7:00 nein Bangkok/Thailand

SIN 8:00 nein Singapur

HKG 8:00 nein Hong Kong

PEK 8:00 nein Beijing/China
SHA 8:00 nein Shanghai/China

TYO 9:00 nein Tokyo/Japan

SYD 10:00 ja Sydney/Australien

NOU 11:00 nein Noumea/Neukaledonien

AKL 12:00 ja Auckland/Neuseeland
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*UTC

Universal Time Coordinated (dt.: koordinierte Weltzeit). Die UTC ist die 
Referenzzeit, von der die Zeiten in den verschiedenen Zeitzonen der Erde
abgeleitet werden.

Weltzeit anzeigen
• Drücken Sie ein weiteres Mal bzw. viermal MODE, um sich die Weltzeit 

anzeigen zu lassen. Es erscheint das blinkende Städtekürzel mit der 
zugehörigen Zeit.

• Drücken Sie die Taste UP bzw. DOWN, um zur nächsten bzw. vorherigen
Zeitzone zu gelangen.

Hinweis:

Um Ihre eingestellte Weltzeit richtig darzustellen, müssen Sie den Sommer-
zeitversatz je nach Weltzeit einstellen (siehe Tabelle).

Sommerzeitversatz
Nicht jede Zeitzone der Erde unterscheidet zwischen Sommer- und Winterzeit.
Um Ihre Weltzeit richtig darzustellen, müssen Sie den Sommerzeitversatz je
nach Zeitzone einstellen.
• Drücken Sie, während die Anzeige für die Zeitzone blinkt, so oft die 

Taste SNOOZE, bis der entsprechende Zeitversatz (siehe Tabelle) 
eingestellt ist.

Zeitversatz Display Erklärung

1 OFFSET 1
In Ihrer Zeitzone (Local City) ist Winterzeit und in
der eingestellten Weltzeit ist gerade Sommerzeit.

0 OFFSET 0
In Ihrer Zeitzone (Local City) und in der eingestellten
Weltzeit ist gerade Sommer- bzw. Winterzeit.

-1 OFFSET -1
In Ihrer Zeitzone (Local City) ist Sommerzeit und in
der eingestellten Weltzeit ist gerade Winterzeit
bzw. hat keine Sommerzeit.
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Spezieller Datumsalarm
• Drücken Sie die Taste MODE ein fünftes Mal, um den speziellen Datums-

alarm einzustellen. Im Display blinken abwechselnd die Anzeige SDA1
und das Datum.

• Drücken Sie die Taste PAGE, um zwischen zehn einstellbaren Datums-
alarmen (SDA1 - SDA 10) zu wählen.

• Drücken Sie die Taste UP bzw. DOWN, um das Datum einzustellen, an dem
der Alarm ertönen soll.

• Drücken Sie die Taste SNOOZE, um die Eingabe der Jahreszahl zu 
ignorieren, der Alarm ertönt dann jedes Jahr.

• Wenn das aktuelle Datum mit dem SDA-Alarm übereinstimmt, ertönt an
diesem Tag von 8:00 - 23:00 Uhr zu jeder vollen Stunde ein Weckton
für 10 Minuten. Im Display blinkt zusätzlich die Anzeige SDA.

• Stellen Sie den Alarm durch Drücken einer beliebigen Taste aus.

Hinweis:

Um den Datumsalarm vollständig zu deaktivieren, stellen Sie ein Datum ein,
welches in der Vergangenheit liegt!

MW-Bereich einstellen
Da sich die Radiosendesysteme in verschiedenen Ländern unterscheiden, 
sollten Sie über die Empfangsbereicheinstellung eine Anpassung vornehmen:
• Drücken Sie sechsmal die Taste MODE und wählen Sie dann mit den Taste

UP bzw. DOWN, den entsprechenden Empfangsbereich gemäß der folgen-
den Tabelle aus:

Region Abtastabstand Bandbereich

Amerika 10 kHz 520-1710 kHz

Europa 9 kHz 522-1656 kHz
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Weckunterbrechung einstellen
• Drücken Sie siebenmal die Taste MODE. Im Display erscheint die einge-

stellte Weckunterbrechung (bei der Inbetriebnahme SNO 10).
• Mit den Tasten UP und DOWN können Sie die Weckunterbrechung auf

eine Zeit zwischen 1 und 59 Minuten einstellen.

12/24 Stunden Modus einstellen
• Drücken Sie achtmal die Taste MODE. Im Display erscheint die Anzeige

24 HR für den 24-Stundenmodus.
• Drücken Sie die Taste UP, um den 24-Stundenmodus einzustellen.
• Drücken Sie die Taste DOWN, um den 12-Stundenmodus einzustellen.
Im Display erscheint 12 HR. Für die Stunden des Nachmittags erscheint nun
zusätzlich PM im Display.

Anzeigemodus wählen
Sie können wählen, welche Daten im Display angezeigt werden, wenn das
Radio ausgeschaltet ist.
Der entsprechende Modus wird über entsprechende Symbole im Display
angezeigt.
Wählen Sie bei ausgeschaltetem Radio den Anzeigemodus durch wieder-
holtes Drücken der Taste FINE nach folgender Tabelle aus:
Symbol im Display Anzeigemodus
CLOCK es wird nur die Uhrzeit angezeigt
CITY es werden abwechselnd Uhrzeit und Weltzeit angezeigt
DATE es werden abwechselnd Uhrzeit und Datum angezeigt
CITY DATE es werden abwechselnd Uhrzeit, Datum und Weltzeit angezeigt
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Weckfunktion
Der Weltempfänger stellt Ihnen zwei unabhängig voneinander einstellbare
Weckzeiten AL1 und AL2 zur Verfügung. Für beide können Sie einstellen...

...ob das Gerät an jedem Werktag, am Wochenende, die ganze 
Woche oder an einem einzelnen Wochentag wecken soll;

...ob Sie mit Alarmton oder mit dem Radio geweckt werden wollen.

Weckzeit einstellen
Sie können mit Ihrem Weltempfänger zwei Weckzeiten programmieren.

• Drücken Sie bei ausgeschaltetem Radio die Taste Vol.+/AL–1
(oder Vol.-/AL–2). Im Display erscheint die zuletzt eingestellte Weckzeit
und das Symbol für den Typ des Alarms.

• Drücken Sie die Taste UP bzw. DOWN, um die Weckzeit in Minuten-Schrit-
ten vor bzw. zurückzustellen. Halten Sie eine der Tasten ein paar 
Sekunden gedrückt, um die Zeit im Schnelllauf in Zehn-Minuten-Schritten
vor bzw. zurückzustellen.

• Drücken Sie die Taste Vol.+/AL–1 (oder Vol.-/AL–2) so oft, bis die 
gewünschte Weckfunktion (siehe Tabelle oben) im Display angezeigt
wird.

• Drücken Sie die Taste SNOOZE, um die Wochentage, an denen Sie 
geweckt werden wollen, einzustellen:

Weckfunktion Symbol im Display

Radio

Signaltöne

Ausgeschaltet kein Symbol
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Sie können wählen zwischen werktags (Mo, Tu, We, Th, Fr), Wochenende
(Su, Sa), ganze Woche (Su, Mo, Tu, We, Th, Fr, Sa) oder einen einzelnen
Wochentag. Die gewählte Einstellung wird im Display angezeigt.
• Drücken Sie die Taste SNOOZE so oft, bis die gewünschten Wecktage 

eingestellt sind. Halten Sie die Taste SNOOZE gedrückt, bis im Display 
ein einzelner Wochentag angezeigt wird.

• Drücken Sie die Taste SNOOZE, um den gewünschten Wochentag einzu-
stellen.

Um wieder zurück zur Auswahl von Werktagen, Wochenende oder ganzer
Woche zu gelangen, halten Sie die Taste SNOOZE erneut kurz gedrückt.
• Drücken Sie die Taste MODE, um die Einstellung zu speichern und in den

Uhrzeit-Modus zurückzukehren. Die Einstellung wird auch gespeichert,
wenn Sie ca. 15 Sekunden warten, bis die Anzeige wieder die Uhrzeit
zeigt.

Wenn der Alarm ertönt...
• und die Weckfunktion „Radio“ gewählt ist, läuft das Radio eine Stunde

mit einer vordefinierten Wecklautstärke. Zum Beenden drücken Sie die
Taste Vol.+/AL–1 oder Vol.-/AL–2.

• und die Weckfunktion „Signaltöne“ gewählt ist, ertönen die Signaltöne
10 Minuten. Zum Beenden drücken Sie die Taste Vol.+/AL–1 oder 
Vol.-/AL–2.

Hinweis:

Bitte beachten Sie, dass der zuvor eingestellte Radiosender mit der zuletzt
verwendeten Lautstärke zum Wecken verwendet wird.

Wecken unterbrechen
• Drücken Sie die Taste SNOOZE, um die Weckfunktion für 10 Minuten

(Standardeinstellung) zu unterbrechen (siehe auch Kapitel “Weckunter-
brechung einstellen).
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Weckfunktion ausschalten
• Drücken Sie die Taste Vol.+/AL–1 bzw. Vol.-/AL–2 so oft, bis die entspre-

chenden Alarmsymbole im Display verschwinden.
• Die Weckfunktion für den aktuellen Tag kann durch Drücken einer belie-

bigen Taste, außer die Taste SNOOZE, deaktiviert werden. Der Weltemp-
fänger weckt dann erst wieder zur programmierten Uhrzeit.

Stoppuhr-Funktion
Die Stoppuhr-Funktion steht nur bei ausgeschaltetem Radio zur Verfügung.
• Drücken und halten Sie die Taste PAGE für ca. 2 Sek., im Display er-

scheint 0.00 0 U.
• Drücken Sie die Taste SNOOZE, um die Stoppuhr zu starten. Die maxima-

le zu stoppende Zeitdauer ist 39 Minuten und 59 Sekunden. Wenn die
Stoppuhr die maximale Zeit überschreitet, erscheint und blinkt im 
Display die Anzeige 39:59.0.

• Während der Zeitmessung kann die Zeitmessung durch Drücken der 
Taste SNOOZE unterbrochen werden.

• Erneutes Drücken der Taste SNOOZE lässt die Stoppuhr weiterzählen.
• Halten Sie die Taste SNOOZE gedrückt , um die Stoppuhr zurück zusetzen.
• Durch Drücken der Taste PAGE verlassen Sie die Stoppuhr.
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Countdown-Funktion
Die Countdown-Funktion steht nur bei ausgeschaltetem Radio zur Verfügung.

Countdown einstellen und speichern
• Drücken und halten Sie die Taste MEMORY SCAN für ca. 2 Sek., im Display

erscheint die Anzeige 0.00 D. Das D blinkt.
• Drücken Sie die Tasten UP bzw. DOWN um die gewünschte Zeit einzustellen.
Auf den Speichertasten sind 5 Countdownzeiten vorgespeichert, die Sie
durch Drücken der entsprechenden Speichertaste direkt aufrufen können:
Taste M.0/5: 5:00 Taste M.1/6: 10:00
Taste M.2/7: 15:00 Taste M.3/8: 20:00
Taste M.4/9: 25:00
• Drücken Sie die Taste MEM, um eine eingestellte Zeit zu speichern, im

Display blinkt die Speicherplatzanzeige MEM. Wählen Sie nun mit den
Tasten M.0/5 - M.4/9 einen Speicherplatz aus, durch Drücken der jeweili-
gen Speichertaste wird die Zeit auf diesem Speicherplatz abgelegt und
die dort vorgespeicherte Zeit überschrieben. Durch erneutes Drücken
der Taste MEM, wird eingestellte Zeit gespeichert.

• Mit einem nochmaligen Druck auf die Taste MEMORY SCAN verlassen Sie
den Countdown-Modus wieder.

Countdown-Funktion aufrufen und aktivieren
• Drücken und halten Sie die Taste MEMORY SCAN für ca. 2 Sek., im Display

erscheint die Anzeige 0.00 D .
• Wählen Sie die gewünschte, gespeicherte Countdown-Zeit mit Hilfe der

Speichertasten M.0/5 - M.4/9 aus.
• Drücken Sie die Taste SNOOZE um den Countdown zu starten. Erneutes

Drücken der Taste SNOOZE unterbricht den Countdown.
Wenn die eingestellte Zeit vollständig heruntergezählt wurde, ertönt für
eine Minute lang ein Alarmton, der in Stufen höher und lauter wird.
• Drücken Sie die Taste MEMORY SCAN, um den Countdown abzubrechen

und den Countdown-Modus zu verlassen.
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Radiobetrieb

Einschalten/Lautstärke
• Drücken Sie die Taste POWER, um das Radio einzuschalten. Im Display

wird kurz ON eingeblendet, anschließend erscheint die aktuell einge-
stellte Frequenz mit dem gewählten Band.

• Regeln Sie über die Tasten Vol.+/AL–1 bzw. Vol.-/AL–2 die Lautstärke:
Taste Vol.-/AL–2: leiser;
Taste Vol.+/AL–1: lauter.

Bassverstärkung einschalten
• Drücken Sie bei eingeschaltetem Radio die Taste BASS, um die Bassverstär-

kung einzuschalten. Im Display erscheint die Anzeige BASS.
• Um die Bassverstärkung wieder auszuschalten, drücken Sie die Taste

BASS erneut. Die Anzeige BASS erlischt.

Displayanzeige umschalten
• Drücken Sie im Radiobetrieb die Taste MODE, um zwischen der Uhrzeit-

und der Frequenzanzeige zu wechseln.

Ausschalten
• Schalten Sie das Radio aus, indem Sie die Taste POWER drücken. 

Im Display wird kurz OFF eingeblendet, anschließend erscheint wieder
die Uhrzeit.
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Schlummerfunktion
Über die Taste SNOOZE können Sie auch die Schlummerfunktion aktivieren.
Sie können eine Zeit bis zu 90 Minuten in Zehn-Minuten-Schritten einstel-
len, nach der sich das Radio automatisch abschalten soll.
• Drücken Sie die Taste SNOOZE. Es erscheinen das Symbol für die Schlum-

merfunktion und 90 (für 90 Minuten).
• Drücken Sie die Taste SNOOZE wiederholt, solange 90 im Display steht,

um die Schlummerzeit in Zehn-Minuten-Schritten herunterzuzählen.
• Wählen Sie entweder eine Schlummerzeit (das Schlummersymbol

bleibt eingeblendet) oder drücken Sie weiter die Taste SNOOZE, bis
00 im Display erscheint. Die Schlummerzeit ist nun ausgeschaltet.

Sender einstellen
• Wählen Sie über den Bandwahlschalter das gewünschte Frequenzband

(FM, MW, SW oder LW).
Das entsprechende Kürzel wird im Display eingeblendet.
• Stellen Sie nun mit UP bzw. DOWN die gewünschte Empfangsfrequenz ein.
• Wenn Sie UP bzw. DOWN ca. drei Sekunden gedrückt halten, starten Sie

den automatischen Suchlauf.
• Der Suchlauf stoppt, sobald ein Sender mit genügender Sendestärke

gefunden ist.

Senderfeinabstimmung
Wenn ein Sender nicht genau gefunden werden kann, ist es möglich, durch
eine Feinabstimmung den Empfang zu verbessern.
• Drücken Sie während der Sendersuche die Taste FINE, im Display erscheint

die Anzeige FINE.
• Stellen Sie nun mit UP bzw. DOWN die gewünschte Empfangsfrequenz mit

kleineren Frequenzschritten ein.
• Mit einem erneuten Druck auf die Taste FINE, verlassen Sie die Sender-

feinabstimmung wieder.
Diese Funktion steht im LW Frequenzbereich nicht zur Verfügung.
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Antenne
Die schwenkbare Teleskopantenne am Gerät ist im FM- und SW-Band wirksam.
• Ziehen Sie die Antenne vollständig heraus und richten Sie sie für den

bestmöglichen Empfang ein.
Über den Schalter SW SEN. an der linken Seite des Geräts können Sie die
Empfangsqualität für den SW-Bereich verbessern. Wählen Sie LX für starke
Sender und DX, um den Empfang für schwache Sender zu verbessern.
Im MW- und LW-Band wirkt die Teleskopantenne nicht. In diesen Bereichen
empfängt das Gerät die Sender über die eingebaute Ferritantenne.
• Richten Sie das Gerät für den bestmöglichen Empfang aus.

Speicherfunktionen

Sender speichern
Der Weltempfänger kann 400 Sender speichern.
Um einen Sender zu speichern gehen Sie wie folgt vor:
• Stellen Sie mit dem Bandwahlschalter das Frequenzband und dann den

Sender ein, den Sie abspeichern möchten.
• Drücken Sie die Taste MEM. Im Display wird die Speicherseite PAGE

angezeigt und die Anzeige MEM blinkt.
• Drücken Sie innerhalb von 10 Sekunden die Taste PAGE (Die Anzeige

PAGE blinkt), und wählen Sie dann mit den Tasten UP bzw. DOWN eine
Speicherseite (von 00 - 39) aus.

• Wählen Sie nun innerhalb von 10 Sekunden mit den Tasten M.0/5 -
M.4/9 einen Speicherplatz aus, in dem Sie den Sender ablegen wollen.
Drücken Sie z. B. die Taste M.0/5 einmal für den Speicherplatz 0 und
ein weiteres Mal für den Speicherplatz 5. Die Belegung wird im 
Display angezeigt.

• Drücken Sie MEM erneut, um den Sender abzuspeichern. Die Anzeigen
PAGE und MEM erscheinen nun dauerhaft.
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Hinweis:

Wenn das Netzteil mit dem Weltempfänger verbunden ist und keine Batterien
eingelegt sind, gehen die Speicherplätze verloren, wenn Sie das Steckernetzteil
aus der Steckdose ziehen.

Gespeicherten Sender auswählen
• Um einen gespeicherten Sender direkt auszuwählen, stellen Sie 

zunächst mit dem Bandwahlschalter das Frequenzband ein, in dem der
Sender zu finden ist.

• Drücken Sie die Taste PAGE und wählen Sie dann mit den Tasten UP bzw.
DOWN eine Speicherseite (von 00 - 39) aus.

• Wählen Sie nun innerhalb von 10 Sekunden mit den Tasten M.0/5 - M.4/9
den Speicherplatz aus, in dem der Sender abgelegt ist.

Der Sender wird sofort nach Eingabe des Speicherplatzes wiedergegeben.
• Wenn ein Speicherplatz ausgewählt wurde, auf dem kein Sender gespei-

chert wurde, erscheint im Display die Anzeige - - - - .
Automatischer Sendersuchlauf durchführen
Ihr Weltempfänger kann die Frequenzen eines Bandes durchsuchen und
die gefundenen Sender in den Speicher ablegen. Um diesen automati-
schen Sendersuchlauf (Automatic Memory Scan / AMS) zu aktivieren 
gehen Sie wie folgt vor:
• Drücken Sie einmal die Taste MEM. Die Anzeige MEM blinkt.
• Halten Sie die Taste MEMORY SCAN für ca. 1 Sekunde gedrückt.
Der Weltempfänger durchsucht nun alle Frequenzen, angefangen bei der
aktuell eingestellten Frequenz im aktuell eingestellten Frequenzband und
speichert die gefundenen Sender in der aktuell eingestellten Speicherseite
und dem Speicherplatz ab. Hierbei werden alle bestehenden Sender über-
schrieben.
Speicherplätze abrufen
• Drücken Sie die Taste MEMORY SCAN, um die Belegung aller 

Senderspeicher des gewählten Frequenzbandes abzurufen.
Alle gespeicherten Sender werden nacheinander für ca. 15 Sekunden 
angespielt.

- 88 -

DE/AT/CH

IB_94111_SWEP500A1_LB6  29.11.2013  15:24 Uhr  Seite 88



• Drücken Sie die Taste MEMORY SCAN, um die Wiedergabe der 
Speicherplätze zu beenden.

Reinigung

Lebensgefahr durch elektrischen Schlag:

• Trennen Sie das Gerät vom Stromnetz, bevor Sie es reinigen!

• Tauchen Sie die Geräteteile niemals in Wasser oder andere Flüssigkeiten!

• Lassen Sie keine Flüssigkeiten in das Gehäuse dringen.

Reinigen des Gehäuses:
Reinigen Sie die Gehäuseoberfläche mit einem leicht angefeuchteten Tuch.
Verwenden Sie niemals Benzin, Lösungsmittel oder Reiniger, die Kunststoff
angreifen!

Entsorgen

Gerät entsorgen
Werfen Sie das Gerät keinesfalls in den normalen Hausmüll. 
Entsorgen Sie das Gerät über einen zugelassenen Entsorgungsbetrieb
oder über Ihre kommunale Entsorgungseinrichtung.
Dieses Produkt unterliegt der europäischen Richtlinie 2012/19/EU.
Beachten Sie die aktuell geltenden Vorschriften. Setzen Sie sich im 
Zweifelsfall mit Ihrer Entsorgungseinrichtung in Verbindung.
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Batterien / Akkus entsorgen
Batterien dürfen nicht im Hausmüll entsorgt werden. 
Jeder Verbraucher ist gesetzlich verpflichtet, Batterien / Akkus bei einer 
Sammelstelle seiner Gemeinde / seines Stadtteils oder im Handel abzugeben.
Diese Verpflichtung dient dazu, dass Batterien / Akkus einer umweltscho-
nenden Entsorgung zugeführt werden können. Geben Sie Batterien / Akkus
nur im entladenen Zustand zurück.

Verpackung entsorgen
Führen Sie alle Verpackungsmaterialien einer umweltgerechten 
Entsorgung zu.

Importeur

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
DEUTSCHLAND/GERMANY

www.kompernass.com

Hinweise zur Konformität

Das Gerät entspricht hinsichtlich Übereinstimmung mit den grundlegenden
Anforderungen und den anderen relevanten Vorschriften der EMV-Richtli-
nie 2004/108/EC, der Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EC, der Ökode-
sign-Richtlinie 2009/125/EC (Verordnung 1275/2008 Anhang II, Nr.1) so-
wie der RoHS-Richtlinie 2011/65/EU. Die vollständige
Original-Konformitätserklärung ist beim Importeur erhältlich.
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Garantie und Service 

Sie erhalten auf dieses Gerät 3 Jahre Garantie ab Kaufdatum. Das Gerät
wurde sorgfältig produziert und vor Anlieferung gewissenhaft geprüft. 
Bitte bewahren Sie den Kassenbon als Nachweis für den Kauf auf. Bitte
setzen Sie sich im Garantiefall mit Ihrer Servicestelle telefonisch in Verbin-
dung. Nur so kann eine kostenlose Einsendung Ihrer Ware gewährleistet
werden.
Die Garantieleistung gilt nur für Material- oder Fabrikationsfehler, nicht
aber für Transportschäden, Verschleißteile oder für Beschädigungen an
zerbrechlichen Teilen, z. B. Schalter oder Akkus. Das Produkt ist lediglich
für den privaten und nicht für den gewerblichen Gebrauch bestimmt.
Bei missbräuchlicher und unsachgemäßer Behandlung, Gewaltanwendung
und bei Eingriffen, die nicht von unserer autorisierten Service-Niederlas-
sung vorgenommen wurden, erlischt die Garantie. Ihre gesetzlichen Rechte
werden durch diese Garantie nicht eingeschränkt.
Die Garantiezeit wird durch die Gewährleistung nicht verlängert. Dies gilt
auch für ersetzte und reparierte Teile. Eventuell schon beim Kauf vorhande-
ne Schäden und Mängel müssen sofort nach dem Auspacken gemeldet
werden, spätestens aber zwei Tage nach Kaufdatum. Nach Ablauf der
Garantiezeit anfallende Reparaturen sind kostenpflichtig.

Service Deutschland
Tel.: 0800 5435 111 (Kostenfrei aus dem dt. Festnetz/Mobilfunknetz)
E-Mail: kompernass@lidl.de
IAN 94111
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Service Österreich
Tel.: 0820 201 222 (0,15 EUR/Min.)
E-Mail: kompernass@lidl.at

Service Schweiz
Tel.: 0842 665566 (0,08 CHF/Min., 

Mobilfunk max. 0,40 CHF/Min.)
E-Mail: kompernass@lidl.ch

Erreichbarkeit Hotline: 
Montag bis Freitag von 8:00 Uhr – 20:00 Uhr (MEZ)

IAN 94111

IAN 94111
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IAN 94111

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
DEUTSCHLAND / GERMANY
www.kompernass.com
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